

സബ്മിഷൻ

(1) പ്രതിപക്ഷനേതാവ് ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തലയുടെ സബ്മിഷൻ മുഖ്യമന്ത്രി ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ നൽകിയ മറുപടി

19.11.2019-ന് തിരുവനന്തപുരത്ത് കെ.എസ്.യു.വിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ നടന്ന മാർച്ചിനിടയിൽ ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ എം.എൽ.എ.യ്ക്ക് പരിക്കുപറ്റിയതുശ്ചെയ്തുള്ള സംഭവങ്ങളിലേയ്ക്ക് നയിച്ച സാഹചര്യങ്ങളെക്കുറിച്ചും പോലീസ് നടപടികളെക്കുറിച്ചും അന്വേഷണം നടത്താൻ ആഭ്യന്തരവകുപ്പ് അഡീഷണൽ ചീഫ് സെക്രട്ടറിയെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്.

ഇന്നലെ സഭയിൽ പ്രഖ്യാപിച്ചതനുസരിച്ചുള്ള അന്വേഷണ റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമാകുന്നമുറയ്ക്ക് ഇക്കാര്യത്തിൽ തുടർനടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

(2) ശ്രീ. ആന്റണി ജോൺ എം.എൽ.എ.യുടെ സബ്മിഷൻ മുഖ്യമന്ത്രി ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ നൽകിയ മറുപടി

ശബ്ദമലിനീകരണം നിയന്ത്രിക്കുന്നതിനായി കേന്ദ്ര മലിനീകരണ ബോർഡ് 1990 ജനുവരിയിൽ സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ള നിയന്ത്രണ മാർഗങ്ങളിൽ പരസ്യ പ്രക്ഷേപണങ്ങൾക്ക് ഉച്ചഭാഷിണികൾ ഉപയോഗിക്കാൻ പാടില്ലായെന്ന് നിഷ്കർഷിച്ചിട്ടുണ്ട്. മേൽപ്പറഞ്ഞ വ്യവസ്ഥയുടെയും OP

No.11016&26161/1998 എന്നീ കേസുകളിലെ 01.12.2019-ലെ ബഹുമാനപ്പെട്ട കേരളാ ഹൈക്കോടതിയുടെ വിധിയുടെയും അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് ഉച്ചഭാഷിണികളുടെ ഉപയോഗത്തിൽ സംസ്ഥാനത്ത് ചില നിയന്ത്രണങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളത്.

(3) ശ്രീ. മുല്ലക്കര രത്നാകരൻ എം.എൽ.എ.യുടെ സബ്മിഷൻ മുഖ്യമന്ത്രി ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ നൽകിയ മറുപടി

മുൻസർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് കൊല്ലം ജില്ലയിലെ ചിതറ ഉൾപ്പെടെ ഏഴ് പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകൾ അനുവദിച്ചുകൊണ്ട് 29-09-2015-ന് സർക്കാർ ഉത്തരവായിരുന്നു. എന്നാൽ ഈ പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകൾക്കാവശ്യമായ തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിക്കുകയോ പ്രവർത്തനം ആരംഭിക്കുകയോ ഉണ്ടായില്ല. പിന്നീട് ചിതറ, മാഞ്ഞൂർ എന്നിവിടങ്ങളിലൊഴികെ അഞ്ചിടങ്ങളിൽ പരിമിതതോതിലാണെങ്കിലും പുനർവിന്യാസത്തിലൂടെ പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥരെ നിയമിച്ചുകൊണ്ട് പ്രവർത്തനം തുടങ്ങിവെച്ചിരുന്നു.

ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം ബഡ്ജറ്റിൽ പ്രഖ്യാപിച്ച പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകൾ അനുവദിക്കുന്നതോടൊപ്പം, 26-11-2018-ലെ സർക്കാർ ഉത്തരവുപ്രകാരം ഭാഗികമായെങ്കിലും പ്രവർത്തനം

തുടങ്ങിയിരുന്ന എടത്തല, ചെറുപുഴ, തങ്കമണി, മുട്ടം, മലയാലപ്പുഴ എന്നീ അഞ്ച് പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളിൽ ആവശ്യമായ തസ്തികകൾ അനുവദിച്ചുകൊണ്ട് പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നു.

ചിതറ, മാഞ്ഞൂർ എന്നിവിടങ്ങളിലും പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളുടെ പ്രവർത്തനം ആരംഭിക്കാൻ ആവശ്യമായ തസ്തികകൾ അനുവദിക്കുന്ന കാര്യം ആഭ്യന്തര വകുപ്പിന്റെ സജീവ പരിഗണനയിലാണ്.

(4) 21.11.2019 -ൽ ശ്രീ. ജോൺ ഫെർണാണ്ടസ് എം.എൽ.എ.യുടെ സബ്മിഷൻ മുഖ്യമന്ത്രി ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ നൽകിയ മറുപടി

കാലാവസ്ഥാ വ്യതിയാനവും ആഗോള താപനവും ഒരു യാഥാർത്ഥ്യമാണെന്ന് ശാസ്ത്രലോകം അംഗീകരിച്ചതാണ്. 2018 ഒക്ടോബറിൽ ഇന്റർ ഗവൺമെന്റൽ പാനൽ ഓൺ ക്ലൈമറ്റ് ചെയ്ഞ്ച് (IPCC) പുറത്തിറക്കിയ റിപ്പോർട്ടിൽ ആഗോളതാപനം 1.5 ഡിഗ്രി സെൽഷ്യസിൽ വർദ്ധിക്കാതെ നിർത്താനാവശ്യമായ നടപടികൾ കൈക്കൊള്ളണമെന്ന് നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുണ്ട്.

കാലാവസ്ഥാ വ്യതിയാനം വൻതോതിൽ ബാധിക്കാനിടയുള്ള ഒരു പ്രദേശമായി കേരളം മാറുകയാണ്. 2050 ആകുമ്പോഴേക്കും ശരാശരി ആഗോള കടൽ നിരപ്പ് നിലവിലുള്ളതിനേക്കാൾ 20-30 സെന്റീമീറ്റർ വരെ

വർദ്ധിക്കാനിടയുണ്ട്. കേരളത്തെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം പ്രത്യേക ശ്രദ്ധ കൊടുക്കേണ്ട ഒരു വിഷയമാണിത്.

കേരള യൂണിവേഴ്സിറ്റി ഓഫ് ഫിഷറീസ് ആൻഡ് ഓഷ്യൻ സ്റ്റഡീസിന്റെ കീഴിൽ നടത്തിയ ഒരു പഠനത്തിൽ വേമ്പനാട് കായലിന്റെ ആഴം വലിയതോതിൽ കുറയുന്നുണ്ടെന്ന് കണ്ടെത്തുകയുണ്ടായി. കായൽപരപ്പ് നികന്നുപോകുന്നതും കായൽതട്ടിൽ പുല്ലുവർഗ്ഗത്തിൽപ്പെട്ട സസ്യങ്ങൾ വളരുന്നതും അപകടകരമായ സ്ഥിതിയിലേയ്ക്ക് നയിക്കാനിടയാകും. കൂടുതൽ ചെളി അടിയുന്നതിനും പ്രളയ സാധ്യത വർദ്ധിക്കുന്നതിനും ഇത് കാരണമാകും.

2018 ആഗസ്റ്റിലെ മഹാപ്രളയത്തെത്തുടർന്ന് നെതർലാൻഡ് സർക്കാരിന്റെ സഹായത്തോടെ നടത്തിയ പഠനത്തിൽ വേമ്പനാട് കായലിന്റെ ആഴം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിന് ലഭ്യമാകുന്ന ചെളി ഉപയോഗപ്പെടുത്തി വലിയ ബണ്ടുകൾ നിർമ്മിച്ച് വെള്ളപ്പൊക്ക പ്രതിരോധം ഒരുക്കണമെന്ന് നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുണ്ട്. നദികളുടെ സ്വാഭാവിക നീരൊഴുക്ക് സാധ്യമാക്കുന്ന റൂം ഫോർ റിവർ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നു.

കായലിൽ അടിഞ്ഞുകൂടുന്ന ചെളിമണ്ണ്, പരമ്പരാഗതമായി ജൈവവളമായി സമീപവാസികൾ ഉപയോഗിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നതാണ്. ഇത്

പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിന് കൃഷി വകുപ്പുമായി ചേർന്ന് നടപടികൾ സ്വീകരിക്കും. കായലിൽ അധികമായി മണ്ണടിയുന്നത് തടയാനായി നീർമറി പ്രദേശ പരിപാലന പ്രവൃത്തികൾ മണ്ണുസംരക്ഷണ വകുപ്പ് നടപ്പിലാക്കിവരുന്നുണ്ട്.

കൊച്ചി നഗരത്തിലെ വെള്ളക്കെട്ട് ഒഴിവാക്കുന്നതിന് മാർഗ്ഗങ്ങൾ ആരായുന്നതിനായി 25-10-2019-ന് മുഖ്യമന്ത്രി വിളിച്ചുചേർത്ത യോഗത്തിൽ തിരുവനന്തപുരത്ത് വിജയകരമായി നടപ്പിലാക്കിയ 'ഓപ്പറേഷൻ അനന്ത' മാതൃകയിൽ കൊച്ചിയിലും അടിയന്തര നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാൻ തീരുമാനിച്ചിരുന്നു.

അമൃത് പദ്ധതിയിൽ 16 കോടി രൂപ വകയിരുത്തി തേവര-പേരണ്ടൂർ കനാലും മറ്റ് ചെറുതോടുകളും പുനരുദ്ധരിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി ചെളി നീക്കം ചെയ്തൽ, പാർശ്വഭിത്തി നിർമ്മാണം എന്നിവ നടത്തിവരുന്നു.

തണ്ണീർത്തടങ്ങളിൽ മാലിന്യങ്ങൾ നിക്ഷേപിക്കുന്നതിനെതിരെ കർശന നടപടികൾ കൈക്കൊള്ളുന്നതിനായി റംസാർ തണ്ണീർത്തടങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ജില്ലകളിലെ കളക്ടർമാർക്ക് നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

(5) ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ എം.എൽ.എ.-യുടെ സബ്മിഷൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ നൽകിയ മറുപടി

അക്ഷയ കേന്ദ്രങ്ങളിൽ അനിയന്ത്രിതമായി അനുഭവപ്പെടുന്ന തിരക്ക് കാരണം കൂടുതൽ അക്ഷയകേന്ദ്രങ്ങൾ അനുവദിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിച്ച് സർക്കാരിന് നിരവധി നിവേദനങ്ങൾ ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. പലയിടത്തും വ്യാജ ഓൺലൈൻ കേന്ദ്രങ്ങൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നതായും അത്തരം കേന്ദ്രങ്ങൾ അമിത ഫീസ് ഈടാക്കി പൊതുജനങ്ങളെ ചൂഷണം ചെയ്യുന്നതായും ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്.

ബഹുമാനപ്പെട്ട കേരള ഹൈക്കോടതിയുടെ വിവിധ വിധിന്യായങ്ങളിലും അക്ഷയകേന്ദ്രങ്ങളുടെ പരമാവധി എണ്ണം, അകലം എന്നിവ നിശ്ചയിച്ചുകൊണ്ടുള്ള വ്യവസ്ഥകൾ പുനഃപരിശോധിക്കപ്പെടേണ്ടതാണെന്ന് പരാമർശമുണ്ടായിരുന്നു. ഇതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അക്ഷയകേന്ദ്രങ്ങൾക്ക് അനുമതി നൽകുന്നതിനായുള്ള വ്യവസ്ഥകൾ സർക്കാർ പുനഃപരിശോധിക്കുകയും 30-10-2019-ലെ ഉത്തരവുപ്രകാരം പുതിയ വ്യവസ്ഥകൾ നിശ്ചയിച്ച് ഉത്തരവാകുകയും ചെയ്തു.

അക്ഷയകേന്ദ്രങ്ങൾ അനുവദിക്കുന്നതിന് ബന്ധപ്പെട്ട തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനത്തിന്റെ അനുമതി വേണമെന്ന നിബന്ധനയും അക്ഷയ കേന്ദ്രങ്ങൾക്ക് പരമാവധി എണ്ണം നിശ്ചയിച്ചിരിക്കുന്നതും ഒഴിവാക്കുകയും അക്ഷയ കേന്ദ്രങ്ങൾ തമ്മിലുള്ള കുറഞ്ഞ ദൂരപരിധി ഒന്നര കിലോമീറ്ററായി കുറയ്ക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ടെങ്കിലും ഓരോ പ്രദേശത്തെയും അക്ഷയ കേന്ദ്രങ്ങളുടെ ആവശ്യകത അക്ഷയ ഡയറക്ടർ, ജില്ലാ ഇ-ഗവേർണൻസ് സൊസൈറ്റി, സർക്കാർ തലത്തിലുള്ള പരിശോധനകളിലൂടെ വിലയിരുത്തിയശേഷം മാത്രമായിരിക്കും പുതിയ കേന്ദ്രങ്ങൾ അനുവദിക്കുക. നിലവിൽ പ്രവർത്തിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന കേന്ദ്രങ്ങളുടെ നിലനിൽപ്പിനെ ബാധിക്കുന്ന തരത്തിൽ പുതിയ അക്ഷയകേന്ദ്രങ്ങൾ അനുവദിക്കാൻ ഉദ്ദേശിച്ചിട്ടില്ല.

അക്ഷയ സംരംഭകന് സർക്കാർ ജോലി ലഭിക്കുന്ന അവസരത്തിലോ/ശാരീരിക മാനസിക അസ്വസ്ഥതകളാൽ കേന്ദ്രം നടത്താൻ പറ്റാത്ത സാഹചര്യത്തിലോ ഭാര്യ/ഭർത്താവ്/അച്ഛൻ/അമ്മ/പ്രായപൂർത്തിയായ മകൻ/മകൾ എന്നിവർക്ക് അക്ഷയ കേന്ദ്രം കൈമാറ്റം ചെയ്യുന്നതിനാണ് പുതിയ ഉത്തരവുപ്രകാരം വ്യവസ്ഥയുള്ളത്. അക്ഷയ കേന്ദ്രങ്ങളുടെ അനാവശ്യമായ കൈമാറ്റം ഒഴിവാക്കുന്നതിനായിട്ടാണ് മേൽ വ്യവസ്ഥകൾ

ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളത്. അർഹതയുള്ള കേസുകളിൽ കൈമാറ്റത്തിന് മേൽവ്യവസ്ഥകൾ യാതൊരുതരത്തിലും തടസ്സമല്ല.

ഒരു പൂർണ്ണ അക്ഷയകേന്ദ്രത്തിന് പ്രവർത്തന സാധ്യതയില്ലാത്ത കളക്ടറേറ്റുകൾ, സർവ്വകലാശാലകൾ മുതലായവയുടെ ക്യാമ്പസുകളിലാണ് ഉപകേന്ദ്രങ്ങൾ സാധാരണ അനുവദിക്കുന്നത്. ഓരോ ഉപകേന്ദ്രവും അനുവദിക്കുന്നതും റഗുലറൈസ് ചെയ്യുന്നതും പ്രത്യേകം പരിശോധിച്ച് മാത്രമേ ചെയ്യുകയുള്ളൂവെന്ന് 30-10-2019-ലെ സർക്കാർ ഉത്തരവിൽ വ്യവസ്ഥ ചെയ്തിട്ടുള്ളതിനാൽ നിലവിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന അക്ഷയ കേന്ദ്രങ്ങളെ ബാധിക്കാത്ത തരത്തിൽ മാത്രമാകും അക്കാര്യം പരിഗണിക്കുക.

അക്ഷയ സംരംഭകരുമായുള്ള എഗ്രിമെന്റ് അടിസ്ഥാനപ്പെടുത്തിയാണ് അക്ഷയകേന്ദ്രങ്ങളുടെ പ്രവർത്തനം സർക്കാരിന് നിയന്ത്രിക്കാൻ കഴിയുന്നത്. ആയതിനാൽ ഇപ്പോൾ മാറ്റമൊന്നും വരുത്തിയിട്ടില്ല. എന്നാൽ എഗ്രിമെന്റിന്റെ കാലാവധി രണ്ടുവർഷമായി നിശ്ചയിക്കുക മാത്രമാണ് ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. കാലാവധി തീരുന്നമുറയ്ക്ക് എഗ്രിമെന്റ് പുതുക്കി അക്ഷയ കേന്ദ്രങ്ങൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നതിന് യാതൊരു തടസ്സവുമില്ല.

(6) ശ്രീമതി ഷാനിമോൾ ഉസ്മാൻ എം.എൽ.എ.യുടെ സബ്മിഷൻ
വ്യവസായവും സ്പോർട്സും യുവജനകാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി
ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ നൽകിയ മറുപടി

മലബാർ സിമന്റ്സിന്റെ ചേർത്തല, പള്ളിപ്പുറം യൂണിറ്റിന്റെ ഉൽപ്പാദനശേഷി പ്രതിദിനം 600 ടണ്ണാണ്. എന്നാൽ സിമന്റ് മേഖലയിലെ വ്യാപാരമാന്ദ്യംമൂലം നിലവിൽ പ്രതിമാസ ഉൽപ്പാദനം 200 ടണ്ണായി കുറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഉൽപ്പാദനത്തിലെ കുറവ് നിലവിലെ കരാർ അടിസ്ഥാനത്തിലുള്ള കയറ്റിറക്ക് തൊഴിലാളികളുടെ വരുമാനം കുറയ്ക്കുന്നതിനും കാരണമായിട്ടുണ്ട്. ഈ യൂണിറ്റിൽനിന്നും സിമന്റ് വിതരണം ചെയ്യപ്പെടുന്ന മേഖലകളിലെ നിലവിലുള്ള ഡീലർമാർക്ക് പ്രോത്സാഹനം നൽകുന്ന രീതിയിൽ 01-11-2019 മുതൽ നവീകരിച്ച വിതരണ പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കുകയും ആയതിന്റെ ഫലമായി വിപണനത്തിൽ കാര്യമായ പുരോഗതി രേഖപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. വരും നാളുകളിൽ ഉൽപ്പാദനവും വിപണനവും പൂർവ്വസ്ഥിതിയിൽ എത്തിക്കാനുള്ള നടപടി ഇതിനോടകം തന്നെ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

അസംസ്കൃത വസ്തുക്കളുടെ ലഭ്യത ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിനുവേണ്ടി കൃത്യമായി ടെൻഡറുകളിൽ കമ്പനി പങ്കെടുക്കുകയും അസംസ്കൃത വസ്തുക്കൾ തടസം കൂടാതെ

ലഭ്യമാക്കാനുള്ള സാഹചര്യമൊരുക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

ആവശ്യാനുസരണം കയറ്റിറക്ക് തൊഴിലാളികളെ ജോലിക്ക് നിശ്ചയിക്കാനാണ് പതിവ്. ജോലിസ്ഥിരത ഉറപ്പാക്കാൻ നിർവ്യാഹമില്ല. നിയമാനുസൃതവേതനം അവർക്ക് നൽകിവരുന്നുണ്ട്.

(7) ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ് എം.എൽ.എ.യുടെ സബ്മിഷൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ നൽകിയ മറുപടി

കോന്നി, അടൂർ, മല്ലപ്പള്ളി, കോഴഞ്ചേരി, തിരുവല്ല, റാന്നി താലൂക്കുകളാണ് നിലവിൽ പത്തനംതിട്ട ജില്ലയിൽ ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുള്ളത്. കോഴഞ്ചേരി താലൂക്കിനെ വിഭജിച്ച് 2014 ആഗസ്റ്റിലാണ് കോന്നി താലൂക്ക് രൂപീകൃതമായിട്ടുള്ളത്. നിലവിൽ കോഴഞ്ചേരി താലൂക്കിൽ 11-ഉം കോന്നി, അടൂർ താലൂക്കുകളിൽ 14-ഉം മല്ലപ്പള്ളി താലൂക്കിൽ 9-ഉം തിരുവല്ല താലൂക്കിൽ 12-ഉം റാന്നി താലൂക്കിൽ 10-ഉം വില്ലേജുകളാണുള്ളത്. തിരുവല്ല, കോഴഞ്ചേരി, കോന്നി താലൂക്കുകളിൽപ്പെടുന്ന വില്ലേജുകളെ പൊതുജനങ്ങൾക്ക് സൗകര്യപ്രദമാകുന്ന രീതിയിൽ വിഭജിച്ച് പത്തനംതിട്ട കേന്ദ്രീകരിച്ച് ഒരു പുതിയ താലൂക്ക് രൂപീകരിക്കുന്നതുവഴി ജനങ്ങൾക്ക് കൂടുതൽ മെച്ചപ്പെട്ട സൗകര്യങ്ങൾ ലഭിക്കുന്നതിനും ഭരണപരമായ കാര്യങ്ങൾ

വേഗത്തിലാക്കുന്നതിനും കഴിയുമെന്ന ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ.-യുടെ അഭിപ്രായത്തോട് യോജിക്കുന്നു.

സംസ്ഥാനത്ത് പുതിയ താലൂക്കുകളുടെ രൂപീകരണവും അതിർത്തി പുനർനിർണ്ണയവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ജില്ലാ കളക്ടർമാരുടെ റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായിട്ടുള്ളതും അതിന്റെയടിസ്ഥാനത്തിൽ താലൂക്ക് പുനഃസംഘടന സംബന്ധിച്ച് പഠിച്ച് റിപ്പോർട്ട് തയ്യാറാക്കുന്നതിനായി ലാൻഡ് റവന്യൂ കമ്മീഷണറേറ്റ് തലത്തിൽ ഒരു ടീമിനെ നിയോഗിച്ചിട്ടുള്ളതുമാണ്. ടീമിന്റെ പ്രവർത്തനത്തിന്റെ ആദ്യഘട്ടമെന്നനിലയിൽ Kerala State Remote Sensing and Environment Centre എന്ന സ്ഥാപനത്തിന്റെ കൈവശമുള്ള ഡേറ്റ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതുകൂടാതെ എല്ലാ ജില്ലകളിൽനിന്നും എല്ലാ വില്ലേജുകളുടെയും വില്ലേജ് ഓഫീസ് സ്ഥിതിചെയ്യുന്ന ലൊക്കേഷന്റെ പേര്, വില്ലേജിൽ ഉൾപ്പെടുന്ന താലൂക്ക്, സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ പേര്, പോളിംഗ് ബൂത്തുകളുടെയും ആകെയുള്ള വോട്ടർമാരുടെയും 2011-ലെ ജനസംഖ്യാ നിരക്ക് തുടങ്ങിയ വിവരങ്ങൾ ക്രോഡീകരിച്ച് ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികളും സ്വീകരിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. പ്രസ്തുത വിവരങ്ങളും സ്കെച്ചും ഡിജിറ്റലൈസ് ചെയ്യുന്നതിനുള്ള നടപടികളും

സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ടീമിന്റെ പഠന റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമാക്കുന്നമുറയ്ക്ക് തുടർനടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

(8) ശ്രീ. കെ. യു. ജനീഷ് കുമാർ എം.എൽ.എ യുടെ സബ്മിഷൻ
ബഹുമാനപ്പെട്ട റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി
ശ്രീ. ഇ.ചന്ദ്രശേഖരൻ നൽകിയ മറുപടി

പത്തനംതിട്ട ജില്ലയിൽ കോന്നി താലൂക്കിലെ ഭക്ഷ്യോൽപാദന മേഖലയിലെ കൈവശക്കാർക്ക് പട്ടയം നൽകുന്നതിന് വനം വകുപ്പിന് എതിർപ്പില്ലെന്നും എന്നാൽ നിലവിലെ കൈവശങ്ങളിൽ ഭൂരിഭാഗവും 01.01.1977-ന് മുമ്പുള്ള വനഭൂമി കയ്യേറ്റത്തിൽ ഉൾപ്പെടുവരുന്നതായതുകൊണ്ട് കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിന്റെ അനുമതിയ്ക്ക് വിധേയമായി മാത്രമേ പട്ടയം നൽകാൻ സാധിക്കൂ എന്ന് പത്തനംതിട്ട ജില്ലയിലെ ഗ്രോമോർ ഫുഡ് ഏരിയയിലെയും വനഭൂമിയിലെയും പട്ടയ പ്രശ്നങ്ങൾ ചർച്ച ചെയ്ത് പരിഹാരം കാണുന്നതിനായി റവന്യൂ മന്ത്രിയുടെ അധ്യക്ഷതയിലും വനംവകുപ്പ് മന്ത്രിയുടെ സാന്നിധ്യത്തിലും പത്തനംതിട്ട ജില്ലാ കളക്ടറുടെ ചേമ്പറിൽ 18.01.2019-ാം തീയതി കൂടിയ യോഗത്തിൽ പ്രിൻസിപ്പൽ ചീഫ് കൺസർവേറ്റർ ഓഫ് ഫോറസ്റ്റ് (പി.സി.സി.എഫ്) അറിയിച്ചിരുന്നു.

ആയതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പത്തനംതിട്ട ജില്ലയിൽ 01.01.1977-ന മുൻ വനഭൂമി കയ്യേറി വച്ചു വരുന്ന ഭൂമിക്ക് പട്ടയം അനുവദിക്കുന്നതിലേക്കായി വനം വകുപ്പുമായി ചേർന്നുനടത്തിയ സംയുക്ത പരിശോധനയിൽ വനഭൂമി കൈയേറിയിട്ടുള്ളതായി കണ്ടെത്തിയിട്ടുള്ള 1970.04 ഹെക്ടർ ഭൂമിയുടെ വിവരങ്ങൾ Proposal No.P/KL/ENCRH/8556/2012 ആയി ഗവൺമെന്റിന്റെ അനുമതിയ്ക്കായി വനം വകുപ്പിന്റെ സഹായത്തോടുകൂടി നിർദ്ദേശപ്രകാരമുള്ള രേഖകളെല്ലാം ഓൺലൈനായി സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിന്മേൽ കേന്ദ്രസർക്കാരിന്റെ അനുമതി എത്രയും വേഗം ലഭിക്കുന്നതിന് സമ്മർദ്ദം ചെലുത്തുന്നുമുണ്ട്. കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിന്റെ അനുമതി കിട്ടുന്ന മുറയ്ക്ക് 1993-ലെ പ്രത്യേക ഭൂമിപതിവ് (1.1.1977-ന് മുമ്പുള്ള വനഭൂമി കയ്യേറ്റം ക്രമീകരിക്കൽ) ചട്ടങ്ങൾ പ്രകാരം പട്ടയം നൽകുന്നതിന് കഴിയുന്നതാണ്.

22.06.2019 ലെ സ.ഉ.(കൈ)നം.189/2019/റവ നമ്പർ സർക്കാർ ഉത്തരവ് പ്രകാരം 1.1.1977 ന് മുൻ വനഭൂമി കയ്യേറി കൈവശം വച്ചിരിക്കുന്നവർക്ക് ആയത് പതിച്ചു കൊടുക്കുന്നതിന് വേണ്ടി വനം-റവന്യൂ വകുപ്പുകളുടെ സംയുക്ത പരിശോധന നടത്തിയതും കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ

അനുമതി ലഭിച്ചിട്ടുള്ളതുമായ ഭൂമിക്ക് നിലവിൽ സംയുക്തപരിശോധനാ റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമല്ലാത്ത കേസുകളിൽ 1993-ലെ പ്രത്യേക ഭൂമി പതിവ് (1.1.1977 ന് മുൻപുള്ള വനഭൂമി കയ്യേറ്റം ക്രമീകരിക്കൽ) ചട്ടങ്ങളിലെ ചട്ടം 6,7 എന്നിവ പ്രകാരമുള്ള നടപടിക്രമങ്ങൾ പാലിച്ച് അർഹരായവർക്ക് പട്ടയം അനുവദിക്കുന്നതിന് അനുമതി നൽകിയും കേന്ദ്രാനുമതി ലഭിച്ച കേസുകളിൽ സംയുക്തപരിശോധന നടത്തിയ സമയത്ത് ഭൂമിയിൽ ഉണ്ടായിരുന്നതും ഇപ്പോൾ ടി ഭൂമിയിൽ ഇല്ലാത്തതുമായ മരങ്ങളുടെ വില ഒഴിവാക്കിയും ഇപ്പോൾ ഭൂമിയിൽ നിലനിൽക്കുന്ന മരങ്ങൾക്ക് നിലവിൽ നിശ്ചയിച്ചിട്ടുള്ള നിരക്കിൽ മരവില നിർണ്ണയിച്ച് നൽകിയും പട്ടയം അനുവദിക്കുന്നതിന് സർക്കാർ ഉത്തരവായിട്ടുള്ളതാണ്.

(9) ശ്രീമതി സി. കെ. ആശ എം.എൽ.എ. യുടെ സബ്മിഷൻ റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ നൽകിയ മറുപടി

എറണാകുളം ജില്ലയിൽ കണയന്നൂർ താലൂക്കിൽ മണകുന്നം വില്ലേജ് ബ്ലോക്ക് 18-ൽ റിസർവ്വെ നമ്പർ 49/1-ൽപ്പെട്ട വസ്തുവിലാണ് വൈക്കം സത്യാഗ്രഹ സമര ചരിത്രത്തിൽ സ്വന്തം വ്യക്തിമുദ്ര പതിപ്പിച്ച ആമചാടി തേവന്റെ കുടുംബവീടും കല്ലറയും സ്ഥിതിചെയ്യുന്നത്. റവന്യൂ റിക്കാർഡുകൾ

പരിശോധിച്ചതിൽ, റിസർവ്വെ റിക്കാർഡുകൾ നിലവിൽ വന്നപ്പോൾ, ബി.റ്റി.ആർ പ്രകാരം റിസർവ്വെ 49/2-ൽപ്പെട്ട 17.50 ആർ വസ്തു തണ്ടപ്പേർ നമ്പർ 73-ൽ (1) പറവൂർ മുറിയിൽ ആമചാടി തുരുത്തേൽ പുലകണ്ണൻ തേവൻ (2) പുത്തോട്ട ആമചാടി തുരുത്തേൽ എ.റ്റി.പ്രഭാകരൻ എന്നിവർ പേർക്ക് ചേർത്തിരുന്നതാണ്, എന്നാൽ പിന്നീട് തൃപ്പൂണിത്തുറ റിസർവ്വെ സൂപ്രണ്ടിന്റെ 3.2.2005-ലെ 198/04-ാം നമ്പർ ഉത്തരവ് പ്രകാരം പേര് മാറ്റം അനുവദിച്ച കൂട്ടാംപറമ്പിൽ വർക്കി മകൻ കുര്യാക്കോസ്, ടിയിൽ ടിയാൻ ഭാര്യ തങ്കമ്മ കുര്യാക്കോസ് എന്നിവർ പേർക്ക് ടി 17.50 ആർ വസ്തുവിന് റിക്കാർഡ് വന്നിട്ടുള്ളതുമാണ്. റിസർവ്വെ പ്രകാരം റിക്കാർഡുകൾ നിലവിൽ വന്നശേഷം ടി ഭൂമിയ്ക്ക് എപ്രകാരമാണ് പേര് മാറ്റം അനുവദിച്ച ടി ആളുകളുടെ പേരിൽ കൂട്ടിയതെന്നും ടിയാളുകളുടെ പേരിൽ 2010-11 വരെ ടി വസ്തുവിന്റെ കരം സ്വീകരിച്ചതെന്നും ഉള്ള കാര്യത്തെ സംബന്ധിച്ച് തൃപ്പൂണിത്തുറ റിസർവ്വെ സൂപ്രണ്ട് ഓഫീസിലെ മേൽ നമ്പർ ഫയൽ ഉൾപ്പെടെ പരിശോധിക്കേണ്ടതുണ്ട്. അതിനുള്ള നിർദ്ദേശം നൽകാവുന്നതാണ്. അപ്രകാരം പരിശോധിച്ച് റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് തുടർ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാവുന്നതാണ്.

(10) ശ്രീ. കെ. രാജൻ എം.എൽ.എ. യുടെ സബ്മിഷൻ ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി
ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി നൽകിയ മറുപടി

പീച്ചി ജലസേചന പദ്ധതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട മണാലിപ്പുഴയ്ക്ക് കുറുകെയുള്ള ചിറ, സ്റ്റേയിംഗ്-കം-ബ്രിഡ്ജ് ആക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച പ്രവൃത്തി പീച്ചി ഡാമിന്റെ 8 കിലോമീറ്ററിന് താഴെ കൈനൂർ പ്രദേശത്താണ് വിഭാവനം ചെയ്തിരിക്കുന്നത്. ഈ പ്രവൃത്തിക്ക് ഭരണാനുമതി നൽകിയതിന് പ്രകാരം 2017-18-ൽ കൈനൂർ ചിറ റെഗുലേറ്റർ-കം-ബ്രിഡ്ജ് പുനർനിർമ്മാണത്തിനായുള്ള ഇൻവെസ്റ്റിഗേഷനുവേണ്ടി മൂന്നു ലക്ഷത്തി ഇരുപതിനായിരം (3,20,000) രൂപയുടെ എസ്റ്റിമേറ്റ് തയ്യാറാക്കി 26-12-2018-ന് ടെണ്ടറും 28-01-2019, 26-02-2019 എന്നീ തീയതികളിലായി റീ-ടെണ്ടറും നടത്തിയെങ്കിലും കരാറുകാർ ആരും തന്നെ പ്രതികരിക്കാത്തതിനാൽ പ്രവൃത്തി നടപ്പിലാക്കുവാൻ സാധിച്ചില്ല. അതിനെ തുടർന്ന് ക്വട്ടേഷൻ ഷെഡ്യൂളുകൾ കരാറുകാരിൽ നിന്നും നിരക്ക് രേഖപ്പെടുത്തി സമർപ്പിക്കുന്നതിന് നിർദ്ദേശം നൽകിയിരുന്നു. എന്നാൽ ക്വട്ടേഷനുകൾക്കും കരാറുകാരിൽ നിന്നും പ്രതികരണം ഉണ്ടായില്ല. അതിനാൽ ഇൻവെസ്റ്റിഗേഷൻ പ്രവൃത്തി നടത്തുന്നതിനുവേണ്ടി കെ.ഇ.ആർ.ഐ.യുടെ കീഴിലുള്ള കൺസ്ട്രക്ഷൻ

മെറ്റീരിയൽസ് ആന്റ് ഫൗണ്ടേഷൻ എഞ്ചിനീയറിംഗ് വിംഗിനെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. പര്യവേഷണ പ്രവൃത്തി അടിയന്തരമായി പൂർത്തീകരിച്ച് അടുത്ത സാമ്പത്തിക വർഷം നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തികൾ ആരംഭിക്കുന്നതിന് അനന്തര നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

11) ശ്രീ. എൻ. വിജയൻ പിള്ള എം.എൽ.എ. യുടെ സബ്മിഷൻ ഗതാഗത വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. എ. കെ. ശശീന്ദ്രൻ നൽകിയ മറുപടി

കൊല്ലം ചവറ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ ശങ്കരമംഗലം ജംഗ്ഷൻ സമീപത്തായി KMML ഫാക്ടറി, മിനി സിവിൽ സ്റ്റേഷൻ, കാട്ടിൽ മേക്കേതിൽ ക്ഷേത്രം, ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത് ഓഫീസ്, ഗവൺമെന്റ് ബോയ്സ് ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂൾ, ഗേൾസ് ഹൈസ്കൂൾ, ചവറ ഗവൺമെന്റ് കോളേജ്, ലൂർദ്ദ് മാതാ ഇംഗ്ലീഷ് മീഡിയം സ്കൂൾ തുടങ്ങി നിരവധി സ്ഥാപനങ്ങൾ പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നതിനാൽ നാഷണൽ ഹൈവേയുടെ പടിഞ്ഞാറും കിഴക്കും വശങ്ങളിൽനിന്നും വരുന്ന വാഹനങ്ങളും കാൽനടയാത്രക്കാരും നാഷണൽ ഹൈവേയിൽ പ്രവേശിക്കുന്ന സമയം ഗതാഗത തടസ്സവും അപകടങ്ങളും ഉണ്ടാകാതിരിക്കാൻ സാംസ്കാരിക തനിമ നിലനിർത്തി ഒരു സിഗ്നൽ റൗണ്ട് നിർമ്മിച്ച് സി.സി.ടി.വി ക്യാമറകൾ സ്ഥാപിക്കേണ്ടത് അനിവാര്യമാണെന്നും

ഇതുസംബന്ധിച്ച് പഠനം നടത്തി റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിക്കുന്നതിന്നെ ചുമതലപ്പെടുത്താവുന്നതാണെന്നും ഇന്റലിജൻസ് പോലീസ് സൂപ്രണ്ട് അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്.

സിഗ്നൽ ലൈറ്റ് സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള പ്രൊപ്പോസൽ ഒരു അംഗീകൃത ഏജൻസിയുടെ പഠന റിപ്പോർട്ട് സഹിതം കേരള റോഡ് സുരക്ഷാ അതോറിറ്റി നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുള്ള പ്രകാരം നിശ്ചിത മാതൃകയിൽ വിശദമായ എസ്റ്റിമേറ്റ് സഹിതം സമർപ്പിക്കുന്ന പക്ഷം ആയത് പരിശോധിച്ച് എത്രയും പെട്ടെന്ന് തുടർനടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണെന്ന് റോഡ് സുരക്ഷാ കമ്മീഷണർ വ്യക്തമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ടി സ്ഥലത്ത് സിഗ്നൽ ലൈറ്റ് സ്ഥാപിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് പഠനം നടത്തി എസ്റ്റിമേറ്റ് സഹിതം കേരള റോഡ് സുരക്ഷാ അതോറിറ്റിക്ക് അടിയന്തരമായി പ്രൊപ്പോസൽ സമർപ്പിക്കാൻ NATPAC-ന് നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമാകുന്ന മുറയ്ക്ക് തുടർ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

(12) ശ്രീ. വി. ജോയി എം.എൽ.എ. യുടെ സബ്മിഷൻ ധനകാര്യവും കയറും വകുപ്പുമന്ത്രി ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക് നൽകിയ മറുപടി

കയർ സഹകരണ സംഘങ്ങൾ, മാറ്റ്സ് & മാറ്റിംഗ്സ് സംഘങ്ങൾ,

ചെറുകിട ഉൽപ്പാദക സഹകരണ സംഘങ്ങൾ എന്നിവയിലെ ജീവനക്കാരുടെ ശമ്പള പരിഷ്കരണം നടപ്പിലാക്കുന്നതിനായി 15-10-2018-ൽ സർക്കാർ ഉത്തരവ് (സാധാ)1194/2018/വ്യവ പ്രകാരം ശ്രീ. റ്റി. ആർ. ബോസ് അദ്ധ്യക്ഷനും കയർ വികസന അഡീഷണൽ ഡയറക്ടർ കൺവീനറുമായ ഒരു 11 അംഗ സമിതിയെ നിയോഗിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ സമിതി സംസ്ഥാനത്തെ 10 പ്രോജക്ടുകളിലെ ജീവനക്കാരെയും കയർ രംഗത്തെ സഹകാരികളെയും മറ്റ് സ്റ്റേറ്റ് ഹോൾഡേഴ്സിനെയും പ്രോജക്ട് തലത്തിൽ വിളിച്ചുചേർത്ത യോഗങ്ങളിലേയ്ക്ക് ക്ഷണിച്ച് വിശദാംശങ്ങൾ ശേഖരിക്കുകയുണ്ടായി. ആയതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ 5-08-2019-ൽ കൊല്ലം ഗസ്റ്റ് ഹൗസിൽ വച്ച് നടന്ന യോഗത്തിൽ വച്ച് റിപ്പോർട്ടിന് അന്തിമ രൂപം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. റിപ്പോർട്ട് സർക്കാരിന് ലഭ്യമാകുന്ന മുറയ്ക്ക് തുടർ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

കയർ സഹകരണ സംഘങ്ങളിൽ നിന്നും വിരമിച്ച ജീവനക്കാർക്ക് നാളിതുവരെ പെൻഷൻ ലഭിക്കുന്നതിന് പ്രത്യേകമായൊരു പദ്ധതി നിലവിലില്ലായിരുന്നു. സഹകരണ പെൻഷൻ ബോർഡ് സഹകരണ മേഖലയിലെ ജീവനക്കാർക്ക് പെൻഷൻ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നുണ്ടെങ്കിലും പല കാരണങ്ങൾ കൊണ്ടും മുടങ്ങാതെ വിഹിതം അടക്കാൻ

കഴിയാത്തതുകൊണ്ട് ഒട്ടുമിക്ക കയർ സഹകരണ സംഘങ്ങളിലേയും ജീവനക്കാർക്ക് പെൻഷൻ ബോർഡിൽ പണം അടച്ച് അംഗങ്ങളാകുന്നതിനും തുടർന്ന് പെൻഷൻ ലഭിക്കുന്നതിനും സാധിച്ചിരുന്നില്ല. കയർ നഷ്ടപ്പെടുപോയിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ ബന്ധപ്പെട്ട പ്രോജക്ട് ഓഫീസർമാർ നൽകുന്ന സാക്ഷ്യപത്രത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അപേക്ഷകൾ സ്വീകരിക്കുന്നതിന് പെൻഷൻ ഫണ്ട് ബോർഡുമായി ധാരണയിലെത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഈ പദ്ധതി എത്രയും പെട്ടെന്ന് നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് ഉദ്ദേശിക്കുന്നു.

(13) ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ എം.എൽ.എ. യുടെ സബ്മിഷൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യവും കയറും വകുപ്പുമന്ത്രി ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക് നൽകിയ മറുപടി

അങ്കമാലി - കൊച്ചി എയർപ്പോർട്ട് ബെപ്പാസ് പദ്ധതി 2016-17-ലെ പുതുക്കിയ ബജറ്റ് പ്രസംഗത്തിൽ സർക്കാർ പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുള്ളതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ 27-09-2016-ലെ സ.ഉ.(സാധാ)നം.1324/2016/പൊ.മ പ്രകാരം ഭരണാനുമതി നൽകിയിരുന്നു. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ബന്ധപ്പെട്ട ഭരണവകുപ്പ് ചുമതലപ്പെടുത്തിയ spv ആയ റോഡ്സ് ആന്റ് ബ്രിഡ്ജസ് കോർപ്പറേഷൻ ഓഫ് കേരള കിഫ്ബിയിൽ സമർപ്പിച്ച 193.48

കോടി രൂപയുടെ വിശദമായ പദ്ധതി റിപ്പോർട്ട് പരിശോധിച്ച് 190.16 കോടി രൂപയ്ക്ക് 16-12-2017-ൽ കിഫ്ബി അംഗീകാരം നൽകിയിരുന്നു.

N.H.47- ൽ കരയാംപറമ്പിൽ നിന്നും തുടങ്ങി പ്രസ്തുത നാഷണൽ ഹൈവേയുടെ പടിഞ്ഞാറുഭാഗത്തുകൂടെ അങ്കമാലി റയിൽവേ ജംഗ്ഷനിൽ അവസാനിക്കുന്ന 3.27 കിലോമീറ്റർ നീളമുള്ള embanked formation, ബെപ്പാസാണ് KIIFB അംഗീകരിച്ചത്. എന്നാൽ കേരളത്തിൽ അടുത്തകാലത്തായി ഉണ്ടായ പ്രളയത്തിന്റെ വെളിച്ചത്തിലും എം.എൽ.എ.യുടെ ആവശ്യപ്രകാരവും വിശദമായ സാങ്കേതിക പഠനം നടത്തി എംബാക്മെന്റ് ഒഴിവാക്കി എലിവേറ്റഡ് ഹൈവേ നിർമ്മിക്കാമെന്ന് തത്വത്തിൽ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. 1.795 കി.മീ. elevated റോഡ് ഉൾപ്പെടെ 3.115 കി.മീ. റോഡ് നിർമ്മിക്കുന്നതിനുള്ള 284.29 കോടി രൂപയുടെ പുതുക്കിയ റിപ്പോർട്ട് 8/2019-ൽ കിഫ്ബിയിൽ സമർപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. ഇതുകൂടാതെ ഈ ബെപ്പാസിന് 6 ലെയ്റ്റിനു പകരം 4 ലെയ്ൻ മതിയാകുമെന്ന് പഠനം നടത്തി കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ. യുമായി ഇതിന്റെ വിശദാംശങ്ങൾ ചർച്ച ചെയ്തിട്ടുള്ളതുമാണ്.

എലിവേറ്റഡ് ഹൈവേ ഉൾപ്പെടുത്തി RBDCK സമർപ്പിച്ചിട്ടുള്ള

ഡി.പി.ആർ പരിശോധനയുടെ ഭാഗമായി പദ്ധതി പ്രദേശം കിഫ്ബിയിലെ വിദഗ്ദ്ധ സംഘം പരിശോധിച്ചിരുന്നു. കഴിഞ്ഞ വർഷത്തെ പ്രളയസമയത്തെ മാക്സിമം ഫ്ലഡ് ലവൽ കൂടി കണക്കിലെടുത്ത് വേണം എലിവേറ്റഡ് ഹൈവേ നിർമ്മിക്കേണ്ടതെന്നതിനാൽ, അതിനനുസൃതമായി drawings ലും estimates ലും മാറ്റങ്ങൾ വരുത്തി നൽകാൻ എസ്.പി.വി. ആയ RBDCK ക്ക് 23-10-2019-ൽ നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. എസ്.പി.വി.-യിൽ നിന്നും കുറ്റമറ്റ രീതിയിലുള്ള മറുപടി കിട്ടിയാൽ അടുത്ത് കൂടുന്ന കിഫ്ബോർഡിൽ പ്രസ്തുത പദ്ധതി പരിഗണിക്കുന്നതിനുവേണ്ട എല്ലാ നടപടികളും കൈക്കൊള്ളുന്നതാണ്.

(14) ശ്രീ. സി. കെ. ശശീന്ദ്രൻ എം.എൽ.എ. യുടെ സബ്മിഷൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ നൽകിയ മറുപടി

കാലാവസ്ഥാ വ്യതിയാനത്തിന്റെ പ്രത്യക്ഷവും പരോക്ഷവുമായ കെടുതികൾ ഏറ്റവും വേഗത്തിൽ അനുഭവിക്കേണ്ടിവരുന്ന ഭൂപ്രദേശമായി വയനാട് ജില്ല മാറിയിരിക്കുകയാണ്. 2016-ലെ രൂക്ഷമായ വരൾച്ചയും 2018-ലെയും 2019-ലെയും വെള്ളപ്പൊക്കവും മഴക്കെടുതികളും വയനാടിനെ ഗുരുതരമായ നിലയിലാണ് ബാധിച്ചത്. അടിക്കടി ഉണ്ടാകുന്ന കാലാവസ്ഥാ വ്യതിയാനവും സുസ്ഥിരമല്ലാത്ത ഭൂവിനിയോഗ സമ്പ്രദായവും

കീടരോഗബാധകളും കാർഷികോൽപ്പന്നങ്ങളുടെ വിലയിലുണ്ടാകുന്ന വ്യാപകമായ ഏറ്റക്കുറച്ചിലുകളും വയനാട് ജില്ലയുടെ കാർഷികരംഗത്തെ വൻതോതിൽ പ്രതികൂലമായി ബാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ, വയനാട്ടിലെ പ്രമുഖ വിളയായ കുരുമുളക് ഉൾപ്പെട്ട കാർഷിക വിളകളുടെ സമഗ്ര വികസനം ലക്ഷ്യമിട്ടുകൊണ്ട് "വയനാട് പാക്കേജ്" എന്ന പേരിൽ ഒരു പദ്ധതിക്ക് തുടക്കം കുറിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ സാമ്പത്തികവർഷം വയനാട് പാക്കേജിനായി 17 കോടി രൂപ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്.

കുരുമുളക് കൃഷിയുടെ വികസനത്തിനായി വിവിധ ഘടകങ്ങളിലായി കർഷകർക്ക് ധനസഹായം നൽകിവരുന്നു. നിലവിലുള്ള കുരുമുളകിന് പുതിയ താങ്ങുമരങ്ങൾ വച്ചുപിടിപ്പിക്കൽ, കുരുമുളക് കൃഷി വ്യാപനം, കുരുമുളക് തോട്ടങ്ങളുടെ സമഗ്രവികസനം, ദ്രുതവാട്ടത്തിനെതിരെ സംയോജിത കീടനിയന്ത്രണം, വികേന്ദ്രീകൃത കുരുമുളക് നഴ്സറികൾ സ്ഥാപിക്കൽ, സെക്കന്ററി/സൂക്ഷ്മമൂലകങ്ങൾ/ജൈവ കീടനാശിനികളുടെ വിതരണം, മാതൃതോട്ടങ്ങളുടെ സംരക്ഷണം, ഫാർമേഴ്സ് ഫീൽഡ് സ്കൂളുകൾ, പുതിയ ടെക്നോളജിയുടെ ഹ്രണ്ട് ലൈൻ ഡെമോൺസ്ട്രേഷനുകൾ, കുരുമുളക് സമിതികളുടെ ശാക്തീകരണം, പ്രവർത്തന ചെലവുകൾ എന്നിവയ്ക്ക് പാക്കേജ്

പ്രകാരം ധനസഹായം നൽകിവരുന്നുണ്ട്.

തുടർച്ചയായി ഉണ്ടാകുന്ന കാലാവസ്ഥാ വ്യതിയാനങ്ങളുടെയും കാർഷിക മേഖലയിലെ പ്രതിസന്ധികളുടെയും പശ്ചാത്തലത്തിൽ, വയനാട് ജില്ലയ്ക്ക് മാത്രമായി ഒരു പ്രത്യേക കാർഷിക പാക്കേജ് ഉണ്ടാകണമെന്നതന്നെയാണ് കൃഷി വകുപ്പിന്റെ നിലപാട്. വയനാട് ജില്ലയ്ക്കുവേണ്ടി പ്രത്യേക കാർഷിക പാക്കേജ് അനുവദിക്കുന്ന കാര്യം ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുന്നതാണ്.

വയനാട് പാക്കേജിന്റെ വിശദാംശങ്ങൾ

ക്രമ നം.	പദ്ധതി ഘടകം	ധനസഹായ നിരക്ക്	പദ്ധതി ലക്ഷ്യം	
			ഭൗതികം	സാമ്പത്തികം (ലക്ഷത്തിൽ)
I കുരുമുളക് വികസനം				
1	താങ്ങുമരങ്ങൾ നട്ടുന്നതിന് ധനസഹായം	10 രൂപ/ താങ്ങുമരം	1 ലക്ഷം താങ്ങുമരങ്ങൾ വച്ചുപിടിപ്പിക്കൽ	10.00
2	പുതുതായി കുരുമുളക് കൃഷി ചെയ്യുന്നതിന് ധനസഹായം	ഹെക്ടറോന്നിന് 20,000 രൂപ വീതം	504 ഹെക്ടർ	100.8
3	കുരുമുളക് തോട്ടങ്ങളുടെ സമഗ്ര	ഹെക്ടറോന്നിന് 20,000 രൂപ	1500 ഹെക്ടർ	300.00

	വികസനം	വീതം		
4	സംയോജിത കീടനിയന്ത്രണം	10,000 രൂപ/ഹെ.	4920 ഹെക്ടർ	491.96908
5	കുരുമുളകിന്റെ വികേന്ദ്രീകൃത നശ്ശറികൾ	30,000 രൂപ/നശ്ശറി	10 നശ്ശറികൾ	3.0
6	സെക്കന്ററി/സൂക്ഷ്മ മൂലകങ്ങൾ/ജൈവ കീടനാശിനികൾ	20,000 രൂപ/ഹെ.	500 ഹെക്ടർ	10.0
7	മാതൃതോട്ടങ്ങളുടെ സംരക്ഷണത്തിന് ധനസഹായം	ഒരു താങ്ങുമരത്തിന് 250 രൂപ നിരക്കിൽ ഒരു ഹെക്ടറിലെ 1000 താങ്ങുമരത്തിന് 2.5 ലക്ഷം രൂപ വീതം	25 ഹെക്ടർ	62.5
8	ഫാർമേഴ്സ് ഫീൽഡ് സൂപ്പുകൾ	ഒരു കർഷകന് 200 രൂപ വീതം 25 കർഷകർക്ക് 14 ദിവസത്തേക്ക് 70,000 രൂപ/ഫീൽഡ് സൂപ്പുകൾ	3 ഫാർമേഴ്സ് ഫീൽഡ് സൂപ്പുകൾ	2.1
9	പുതിയ ടെക്നോളജിയുടെ ഫ്രണ്ട് ലൈൻ	50 സെന്റ് പ്ലോട്ടുകൾ 10,000 രൂപ	3 ഡമോൺസ്ട്രേഷൻ	0.3

	ഡെമോൺഷ്ട്രേഷൻ (50 സെന്റ് വീതമുള്ള പ്ലോട്ടുകളിൽ)	വീതം		
10	കുരുമുളക് സമിതികളുടെ ശാക്തീകരണം	സമിതിയൊന്നിന് 10,000 രൂപ വീതം	100 സമിതികൾക്ക്	10.00
11	പ്രവർത്തന ചെലവുകൾ	ജില്ലാതലം 0.5 ലക്ഷം ബ്ലോക്ക് തലത്തിൽ 0.2 ലക്ഷം വീതം 4 ബ്ലോക്കുകൾക്ക്		1.30
	ആകെ			991.96908 ലക്ഷം രൂപ
II	പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കാൻ യൂണിറ്റ്			23.23 ലക്ഷം
III	ജാതി കൃഷി വ്യാപനം			50 ലക്ഷം
IV	മണ്ണ് പര്യവേഷണ-മണ്ണ് സംരക്ഷണ വകുപ്പ് മുഖേന നടപ്പിലാക്കുന്ന പദ്ധതികൾക്കും പ്രളയ അതിജീവനത്തിന്റെ ഭാഗമായുള്ള കാർഷിക പദ്ധതികൾക്കും			620 ലക്ഷം
V	2018-19-ൽ നടപ്പിലാക്കിയ പദ്ധതി പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് നടപ്പുവർഷം അനുവദിച്ച തുക (കൃ-ബിൽ)			8.80092 ലക്ഷം
	ആകെ			1700 ലക്ഷം

15) ശ്രീ. എൽദോ എബ്രഹാം, എം.എൽ.എ.-യുടെ സബ്മിഷൻ പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ നൽകിയ മറുപടി

പട്ടികജാതി വികസന വകുപ്പിന് കീഴിൽ മുവാറ്റുപുഴ മണ്ഡലത്തിൽ മോഡൽ റസിഡൻഷ്യൽ സ്കൂൾ ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള ഒരു നിർദ്ദേശം ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ. സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്.

എറണാകുളം ജില്ലയിലെ കല്ലൂർക്കാട് ഏനാനല്ലൂർ വില്ലേജുകളിൽ റവന്യൂ വകുപ്പിന്റെ കൈവശമുള്ള 12.95 ഏക്കർ സ്ഥലമാണ് മോഡൽ റസിഡൻഷ്യൽ സ്കൂൾ സ്ഥാപിക്കുവാനായി കണ്ടെത്തിയിട്ടുള്ളത്. പ്രസ്തുത സ്ഥലത്തിന്റെ ഉടമസ്ഥത സംബന്ധിച്ച തർക്കം ഇപ്പോൾ ആർ.പി. നമ്പർ 422/13 നമ്പർ കേസായി ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതിയുടെ പരിഗണനയിലാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതിയുടെ വിധി വന്ന ശേഷമേ തുടർനടപടികൾ സ്വീകരിക്കുവാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ.

(16) ശ്രീ. ഇ. കെ. വിജയൻ എം.എൽ.എ ഉന്നയിച്ച സബ്മിഷൻ
ബഹുമാനപ്പെട്ട പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും
നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി
ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ നൽകിയ മറുപടി

നാദാപുരം മണ്ഡലത്തിലെ വിലങ്ങാട് വില്ലേജിലെ ആലിമൂലയിൽ 2019 ആഗസ്റ്റ് 8-ന് ഉണ്ടായ ഉരുൾപ്പൊട്ടലിൽ വ്യാപകമായ നാശനഷ്ടം സംഭവിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നും ഭാവിയിലും പ്രദേശത്ത് ഉരുൾപ്പൊട്ടൽ സാധ്യതയുണ്ടെന്ന് പഠനറിപ്പോർട്ട് നൽകിയതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ആദിവാസി കുടുംബങ്ങളെ മാറ്റിപ്പാർപ്പിക്കണമെന്നും ആവശ്യപ്പെട്ടാണ് സബ്മിഷൻ ഉന്നയിച്ചിരിക്കുന്നത്.

2019-ലെ പ്രകൃതിക്ഷോഭത്തിൽ വാണിമേൽ പഞ്ചായത്തിലെ അടുപ്പിൽ കോളനിയിൽ ഉരുൾപ്പൊട്ടലുണ്ടായപ്പോൾ 42 കുടുംബങ്ങളെ താൽക്കാലിക ക്യാമ്പിലേക്ക് മാറ്റിപ്പാർപ്പിച്ചിരുന്നു. കോളനിയിലെ ഒരു വീട് പൂർണ്ണമായി തകരുകയും 3 വീടുകൾക്ക് ഭാഗികമായി കേടുപാടുകൾ സംഭവിക്കുകയും ചെയ്തു. ആകെ 75 കുടുംബങ്ങളാണ് കോളനിയിൽ താമസിക്കുന്നത്. ഇതിൽ 52 കുടുംബങ്ങൾക്ക് സ്വന്തമായി വീടുണ്ട്. ഉരുൾപ്പൊട്ടലിൽ കോളനിയിലെ പട്ടികവർഗ്ഗക്കാർക്ക് ആർക്കും പരിക്കുകൾ പറ്റിയിട്ടില്ല. ഭാവിയിലും ഉരുൾപ്പൊട്ടൽ സാധ്യതയുള്ളതായി പഠനറിപ്പോർട്ട് നൽകിയതിനാൽ

ആദിവാസി കുടുംബങ്ങളെ വാടക കെട്ടിടത്തിലേക്ക് മാറ്റിപ്പാർപ്പിച്ചിട്ടാണുള്ളത്.

ഉരുൾപ്പെട്ടിയ ആലിമൂല റോഡ് നന്നാക്കാൻ ജില്ലാ പഞ്ചായത്ത് 50 ലക്ഷം രൂപ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഉരുട്ടി പാലം താൽക്കാലികമായി പുന:സ്ഥാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. വിലങ്ങാട് ടൗൺ പാലം പുന:സ്ഥാപിക്കാൻ 20 ലക്ഷം രൂപ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്.

ദുരന്തനിവാരണ വകുപ്പിന്റെ റിപ്പോർട്ട് പ്രകാരം അടിപ്പിൽ കോളനിയിൽ ഭാവിയിലും ഉരുൾപ്പെട്ടൽ സാധ്യത ഉള്ളതിനാൽ കോളനിയിലെ മുഴുവൻ കുടുംബങ്ങളെയും മാറ്റി പാർപ്പിക്കണമെന്ന് നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആയതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ 15-11-2019-ന് ജില്ലാ കളക്ടറുടെ നേതൃത്വത്തിൽ കൂടിയ യോഗത്തിൽ റവന്യൂ വകുപ്പ് മുഖേന മുഴുവൻ കുടുംബങ്ങൾക്കും സ്ഥലംവാങ്ങി പുനരധിവസിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള തീരുമാനം ആയിട്ടുണ്ട്. അടുപ്പിൽ കോളനിയിലെ പട്ടികവർഗ്ഗക്കാരെ മാറ്റി പാർപ്പിക്കുന്നതിനായി 4 ഏക്കറോളം ഭൂമി വാണിമേൽ പഞ്ചായത്തിൽ കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത സ്ഥലം പരിശോധിച്ച് വാസയോഗ്യമാണോ എന്ന് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യുവാൻ ദുരന്തനിവാരണ വകുപ്പിന്റെയും ജിയോളജി വകുപ്പിന്റെയും ഒരു ടീമിനോട് ജില്ലാ കളക്ടർ നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുണ്ട്. സ്ഥലം വാങ്ങി കോളനിക്കാരെ

പുനരധിവസിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ റവന്യൂ വകുപ്പ് മുഖേന സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു.

(17) ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്, എം.എൽ.എ.-യുടെ സബ്മിഷൻ
പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. ജി. സുധാകരൻ
നൽകിയ മറുപടി

വളക്കൈ -കൊയ്യം റോഡ്

ഇരിക്കൂർ മണ്ഡലത്തിൽപ്പെടുന്ന പ്രസ്തുത റോഡിന്റെ (0/000 മുതൽ 4/500

വരെ) ഉപരിതലം യാത്രായോഗ്യമാക്കുന്നതിന് എസ്.എൽ.ടി.എഫ്.

പ്രവൃത്തിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി 15 ലക്ഷം രൂപയ്ക്ക് ഭരണാനുമതിയും

സാങ്കേതികാനുമതിയും നൽകി. 01-11-2019 തീയതിക്ക് ടെണ്ടർ ചെയ്ത

പ്രവൃത്തിയുടെ ടെണ്ടറിന് അനുമതി നൽകുകയും എഗ്രിമെന്റ് വയ്ക്കുന്നതിന്

കരാറുകാരന് നോട്ടീസ് അയയ്ക്കുകയും ചെയ്തു. ഉടൻ തന്നെ പ്രവൃത്തി

ആരംഭിക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീകണ്ഠാപുരം-ചെമ്പത്തൊട്ടി-നടുവിൽ റോഡ്

പ്രസ്തുത റോഡ് കിഫ്ബി ഫണ്ട് ലഭ്യമാക്കി ചെയ്യുന്നതിന് 15 കോടി

രൂപയുടെ തത്വത്തിലുള്ള അനുമതി നൽകുകയും തുടർന്ന് ഇൻവെസ്റ്റിഗേഷൻ

പൂർത്തീകരിച്ച് 33.64 കോടി രൂപയുടെ ഡി.പി.ആർ. തയ്യാറാക്കി

അംഗീകാരത്തിനായി കിഫ്ബിയിൽ സമർപ്പിക്കുകയും ചെയ്തു. തുടർന്ന് കിഫ്ബിയിലെ സാങ്കേതിക വിദഗ്ദ്ധർ സ്ഥലപരിശോധന നടത്തുകയും ചില മാറ്റങ്ങൾ നിർദ്ദേശിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത നിർദ്ദേശങ്ങൾക്കനുസരിച്ച് ഡി.പി.ആർ. ഉടൻ തന്നെ പുതുക്കി സമർപ്പിക്കുന്നതാണ്.

(18) ശ്രീ. ബി. സത്യൻ, എം.എൽ.എ.-യുടെ സബ്മിഷൻ പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. ജി. സുധാകരൻ നൽകിയ മറുപടി

പ്രധാന പാത വികസനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ആറ്റിങ്ങൽ പൂവൻപാറ മുതൽ മുന്നമുക്ക് വരെ നാലുവരി ആക്കൽ പ്രവൃത്തിക്ക് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ ഉടമസ്ഥതയിലുള്ള പോസ്റ്റ് ഓഫീസ് വക ഭൂമി 2.43 സെന്റ് സ്ഥലം ഭൂമി കൈമാറി കിട്ടേണ്ടതുണ്ട്. 12-07-2017-ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട റവന്യൂ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ അധ്യക്ഷതയിൽ ചേർന്ന യോഗത്തിൽ കേന്ദ്ര സർക്കാർ അധീനതയിലുള്ള ജനറൽ പോസ്റ്റ് ഓഫീസിന്റെ കൈവശമുള്ള സ്ഥലം വിട്ടുനൽകാൻ പോസ്റ്റ് ഓഫീസ് അധികൃതർ ഒരുക്കമാണെങ്കിലും പ്രസ്തുത സ്ഥലം വിട്ടുകിട്ടുന്നതിന് ക്യാബിനറ്റിന്റെ തീരുമാനം ആവശ്യമാണെന്ന് യോഗത്തിൽ പങ്കെടുത്ത തപാൽ വകുപ്പ് ഡെപ്യൂട്ടി സൂപ്രണ്ട് യോഗത്തെ അറിയിക്കുകയുണ്ടായി. തുടർന്ന് ടി യോഗത്തിൽ സ്ഥലം വിട്ടുകിട്ടുന്നതിനുള്ള

നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാൻ ജില്ലാ കളക്ടറെ ചുമതലപ്പെടുത്തുകയുണ്ടായി. ആറ്റിങ്ങൽ ടൗണിലെ ഗതാഗതക്കുരുക്കിന് പരിഹാരമായി മൂന്നുമുക്ക് മുതൽ ടി.ബി. ജംഗ്ഷൻ വരെ മൂന്ന് കിലോമീറ്റർ ദൂരം വികസിപ്പിക്കുവാനുള്ള കരാറിൽ ഏർപ്പെട്ട് പ്രവൃത്തി ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നും കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിന്റെ തീരുമാനം വൈകുന്നതിനാലാണ് പോസ്റ്റ് ഓഫീസ് ഭൂമി ലഭ്യമാകാത്തതെന്നും ദേശീയപാതാ വിഭാഗം ചീഫ് എഞ്ചിനീയർ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത വിഷയം കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്താൻ സംസ്ഥാന സർക്കാർ അടിയന്തര നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

(19) ശ്രീ. സി. മമ്മൂട്ടി, എം.എൽ.എ.-യുടെ സബ്മിഷൻ പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. ജി. സുധാകരൻ നൽകിയ മറുപടി

തിരൂർ അമിനിറ്റി സെന്ററിനുവേണ്ടി ആശ്വാസ് മുഖേന സിൽക്ക് ഏജൻസി കെട്ടിട നിർമ്മാണം പൂർത്തീകരിച്ചിരുന്നു. ശേഷം കെട്ടിട നമ്പർ ലഭിക്കുന്നതിന് വേണ്ടി തിരൂർ എം.എൽ.എ.-യുടെ നിർദ്ദേശാനുസരണം പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പ് തിരൂർ ബിൽഡിംഗ് സെക്ഷൻ അസിസ്റ്റന്റ് എഞ്ചിനീയർ അപേക്ഷ സമർപ്പിച്ചതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ തിരൂർ മുനിസിപ്പാലിറ്റിയിൽനിന്നും കെട്ടിട നമ്പർ അനുവദിച്ചിട്ടുള്ളതുമാണ്. കെട്ടിട

നമ്പർ ലഭിക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നിർമ്മാണ ഏജൻസിയായ സിൽക്ക് അധികൃതർ കെട്ടിടത്തിന്റെ താക്കോലുകൾ തിരൂർ ബിൽഡിംഗ് സെക്ഷൻ അസിസ്റ്റന്റ് എഞ്ചിനീയർക്ക് താൽക്കാലികമായി കൈമാറിയിരുന്നു. എന്നാൽ ഔദ്യോഗികമായി കെട്ടിടം കൈമാറേണ്ട ആശ്വാസ് അധികൃതരിൽനിന്നും ഇതുസംബന്ധിച്ച തുടർനടപടികൾ ഉണ്ടായില്ല. കെട്ടിട നിർമ്മാണം പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിന് കീഴിലല്ല നടത്തിയിട്ടുള്ളത് എങ്കിലും സ്ഥിതി ചെയ്യുന്നത് പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പ് നിരത്തുകൾ വിഭാഗത്തിന് കീഴിലുള്ള സ്ഥലത്താണ്.

ടി കെട്ടിടത്തിന്റെ വാടക നിർണ്ണയിച്ച് നൽകുന്നതിനായി സർക്കാർ ആവശ്യപ്പെട്ടതുപ്രകാരം പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിൽ നിലവിലുള്ള മാനദണ്ഡമനുസരിച്ചും തിരൂർ തഹസീൽദാർ അനുവദിച്ച ഭൂവില നിർണ്ണയ സാക്ഷ്യപത്രം അടിസ്ഥാനമാക്കിയും മേൽ കെട്ടിടത്തിന് പ്രതിമാസം 18,712/- രൂപ (പതിനെട്ടായിരത്തി എഴുനൂറ്റി പന്ത്രണ്ട് രൂപ) വാടക കണക്കാക്കിയിട്ടുണ്ട്.

കെട്ടിടത്തിന്റെ ഓണർഷിപ്പ് സർട്ടിഫിക്കറ്റ് ലഭിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി കെട്ടിട നികുതിയിനത്തിൽ 21,202/- അടവാക്കി വൈദ്യുതി, വെള്ളം കണക്ഷൻ

ലഭ്യമാക്കാനും കുടുംബശ്രീ മുഖേന മേൽ അമിനിറ്റി നടത്തിപ്പിന് വേണ്ട നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാൻ മലപ്പുറം DDC മീറ്റിംഗിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട തിരൂർ എം.എൽ.എ. ആവശ്യപ്പെട്ടതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ടി കെട്ടിടം പൊതുജനങ്ങൾക്കുവേണ്ടി തുറന്ന് പ്രവർത്തനക്ഷമമാക്കുന്നതിനുവേണ്ട നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

(20) ശ്രീ. റ്റി. വി. രാജേഷ്, എം.എൽ.എ.-യുടെ സബ്മിഷൻ
പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. ജി. സുധാകരൻ
നൽകിയ മറുപടി

പഴയങ്ങാടി-പുതിയങ്ങാടി റോഡിലെ റെയിൽവേ അണ്ടർപാസ്സിൽ ഗതാഗതക്കുരുക്ക് രൂക്ഷമായ സാഹചര്യത്തിൽ ആയത് പരിഹരിക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ശ്രീ. റ്റി. വി. രാജേഷ്, എം.എൽ.എ., എക്സിക്യൂട്ടീവ് എഞ്ചിനീയർ, സതേൺ റെയിൽവേ കണ്ണൂർ, പൊതുമരാമത്ത് ഉദ്യോഗസ്ഥർ എന്നിവർ സംയുക്ത പരിശോധന നടത്തുകയും നിലവിലുള്ള റെയിൽവേ അണ്ടർപാസ്സിൽനിന്നും 20 മീറ്റർ മാറി പുതിയ റെയിൽവേ അണ്ടർ ബ്രിഡ്ജ് നിർമ്മിക്കുന്നതിനുള്ള സാധ്യത പരിശോധിക്കുകയും അതിന്റെയടിസ്ഥാനത്തിൽ പുതിയ റെയിൽവേ അണ്ടർ ബ്രിഡ്ജിന്റെ റഫ് കോസ്റ്റ് എസ്റ്റിമേറ്റ് തയ്യാറാക്കുന്നതിന് കണ്ണൂർ എക്സിക്യൂട്ടീവ് എഞ്ചിനീയർ

(നിരത്ത് വിഭാഗം) സതേൺ റെയിൽവേ ബ്രിഡ്ജ് വിംഗിന് 06-11-2019-ന് കത്ത് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. റെയിൽവേയുടെ മറുപടി ലഭിക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് തുടർനടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

(21) ശ്രീ. എ. പി. അനിൽ കുമാർ, എം.എൽ.എ. യുടെ സബ്മിഷൻ പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. ജി. സുധാകരൻ നൽകിയ മറുപടി

നിലമ്പൂർ - തിരുവനന്തപുരം രാജ്യാണി എക്സ്പ്രസ്സ് കൊച്ചുവേളിയിൽ യാത്ര അവസാനിപ്പിക്കുന്നതുമൂലം യാത്രക്കാർക്ക് തിരുവനന്തപുരം നഗരത്തിൽ എത്തിച്ചേരാൻ ബുദ്ധിമുട്ട് നേരിടുന്നതായി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടതിനെത്തുടർന്ന് ടി ട്രെയിൻ തിരുവനന്തപുരം വരെ നീട്ടണമെന്ന് റെയിൽവേയോട് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയുണ്ടായി. എന്നാൽ ടെർമിനലുകളുടെ അപര്യാപ്ത കാരണം ഈ നിർദ്ദേശം പ്രായോഗികമല്ലെന്ന നിലപാടാണ് റെയിൽവേ കൈക്കൊണ്ടിട്ടുള്ളത്.

നിലവിൽ രാജ്യാണി എക്സ്പ്രസ്സിൽ കൊച്ചുവേളി റെയിൽവേ സ്റ്റേഷനിൽ എത്തിച്ചേരുന്ന യാത്രക്കാർക്ക് മതിയായ യാത്രാ സൗകര്യം കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ഒരുക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി രാവിലെ 2 എ.സി.

ജനറം ബസ്സുകളും ഒരു സിറ്റി ഫാസ്റ്റ് ബസ്സും രാത്രി 3 സിറ്റി ഫാസ്റ്റ് സർവ്വീസുകളും ക്രമീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇവയ്ക്ക് റെയിൽവേ സ്റ്റേഷന്റെ ടെർമിനൽ 1-ൽ (മാധവപുരം) സ്റ്റോപ്പ് അനുവദിച്ചിട്ടുള്ളതുമാണ്. കൂടാതെ കൊച്ചുവേളി റെയിൽവേ സ്റ്റേഷൻ അധികാരികൾ ആവശ്യപ്പെടുന്ന സമയത്തും കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. അധിക സർവ്വീസുകൾ നടത്തിവരുന്നുണ്ട്.

പ്ലാറ്റ് ഫോമുകളിൽ ലിഫ്റ്റ്/എസ്കലേറ്റർ രോഗികൾക്കുള്ള വീൽചെയർ, സൂച്ചർ അടക്കമുള്ള സൗകര്യങ്ങൾ കൊച്ചുവേളി ടെർമിനലിന്റെ വികസനത്തോടനുബന്ധിച്ച് നടപ്പിലാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ നടന്നുവരുന്നു. ടെർമിനൽ വികസനം ത്വരിതഗതിയിൽ പൂർത്തിയാക്കണമെന്ന് കേന്ദ്ര റെയിൽവേ മന്ത്രാലയത്തോട് അഭ്യർത്ഥിച്ചിട്ടുണ്ട്.

സർക്കാരിന്റെ അഭ്യർത്ഥന മാനിച്ച് രാജ്യാദാനി എക്സ്പ്രസ് തിരുവനന്തപുരം റെയിൽവേ സ്റ്റേഷൻ വരെ നീട്ടുന്ന കാര്യത്തിൽ റെയിൽവേയുടെ ഭാഗത്തുനിന്ന് അനുഭാവപൂർണ്ണമായ സമീപനം കൈക്കൊള്ളുമെന്ന് കരുതുന്നു.

(22) ശ്രീ. അബ്ദുൽ ഹമീദ് പി., എം.എൽ.എ.യുടെ സബ്മിഷൻ
പൊതുമാതൃക രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. ജി. സുധാകരൻ നൽകിയ
മറുപടി

തിരൂർ-കടലുണ്ടി റോഡ് കെ.എം. 18/000 മുതൽ 27/400 വരെ പുനരുദ്ധാരണ പ്രവൃത്തിക്കുവേണ്ടി 21-10-2012-ലെ ജി.ഒ (ആർ.ടി) നമ്പർ 1665/2012 പി.ഡബ്ല്യു.ഡി നമ്പർ സർക്കാർ ഉത്തരവ് പ്രകാരം കേരള കൺസ്ട്രക്ഷൻ കോർപ്പറേഷൻ 24-05-2013-ന് കൈമാറിയിട്ടുള്ളതാണ്. റോഡിന്റെ ഉപരിതലം ബി.എം. & ബി.സി ചെയ്ത പുനരുദ്ധാരണം 21-05-2014-ന് പൂർത്തീകരിച്ചിരുന്നു. എന്നാൽ കുറഞ്ഞ കാലാവധിക്കുള്ളിൽതന്നെ ഉപരിതലത്തിന് കേടുപാടുകൾ സംഭവിക്കുകയും കുഴികൾ രൂപപ്പെടുകയും ചെയ്തിരുന്നു. ഇത് പരിഹരിക്കുന്നതിന് വേണ്ടി കേരള കൺസ്ട്രക്ഷൻ കോർപ്പറേഷൻ അധികൃതരുമായി കത്ത് മുഖേനയും മറ്റും നിരന്തരം ബന്ധപ്പെടുകയും അതിനെത്തുടർന്ന് അറ്റകുറ്റപ്പണികൾ ചെയ്യുകയും ചെയ്തെങ്കിലും കഴിഞ്ഞ വർഷവും റോഡിൽ വലിയ ഗർത്തങ്ങൾ രൂപപ്പെടുകയും വാഹനഗതാഗതത്തിനും പൊതുജനങ്ങൾക്കും വളരെയേറെ പ്രയാസങ്ങൾ ഉണ്ടാകുകയും ചെയ്തിരുന്നു. വീണ്ടും കേരള സ്റ്റേറ്റ് കൺസ്ട്രക്ഷൻ കോർപ്പറേഷനുമായി ബന്ധപ്പെടുകയും റോഡിന്റെ മെയിന്റനൻസ് ഉടനെ

ചെയ്യണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെടുകയും ചെയ്തിരുന്നു. ഇതിനിടയ്ക്ക് റോഡിന്റെ ഡി.എൽ.പി. കഴിഞ്ഞെന്നും റോഡ് തിരിച്ച് ഏറ്റെടുക്കണമെന്നും ആവശ്യപ്പെട്ട് പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിന് കത്ത് നൽകിയിരുന്നു. എന്നാൽ അറ്റകുറ്റപ്പണികൾ ചെയ്യാതെ റോഡുതിരിച്ച് ഏറ്റെടുക്കുകയില്ലെന്ന് അറിയിച്ചതനുസരിച്ച് താൽക്കാലിക അറ്റകുറ്റപ്പണികൾ ചെയ്തതിനാൽ 09-11-2018-ന് റോഡ് തിരിച്ച് ഏറ്റെടുത്തു. അതിനുശേഷം പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പ് അറ്റകുറ്റപ്പണിയായി രണ്ട് പ്രവൃത്തികൾ ചെയ്യുകയും ചെയ്തു. എന്നാൽ ഈ കൊല്ലത്തെ ശക്തമായ മഴയും വെള്ളപ്പൊക്കവും കാരണം പല സ്ഥലങ്ങളിലും റോഡിൽ വെള്ളം പൊങ്ങി, റോഡ് പൂർണ്ണമായും തകരുകയും ഗർത്തങ്ങൾ രൂപപ്പെടുകയും ചെയ്തു. ക്യാറി നിരോധനം കാരണം ഒരു സാധനവും കിട്ടാത്തതിനാൽ റോഡിലെ കുഴികൾ പൂർണ്ണമായും ശരിപ്പെടുത്തുവാൻ സാധിച്ചില്ലെങ്കിലും ലഭ്യമായ ക്യാറികളിൽ നിന്നും സ്റ്റോക്ക് ചെയ്തവരിൽനിന്നും ജി.എസ്.ബി പോലുള്ള സാധനങ്ങൾ വാങ്ങിച്ച് താൽക്കാലികമായി ഗതാഗത യോഗ്യമാക്കിയിരുന്നു. ക്യാറി നിരോധനം നീങ്ങിയ ഉടനെ വലിയ ഗർത്തങ്ങൾ ശരിപ്പെടുത്തി ഗതാഗത യോഗ്യമാക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഈ റോഡിൽ പലയിടങ്ങളിലും വെള്ളകെട്ട് രൂപപ്പെടുന്നതിനാൽ, റോഡ് പൂർണ്ണമായും റിസക്ട് ചെയ്യാൻ മാത്രമേ

ദീർഘകാലം നിലനിൽക്കുകയുള്ളൂ. റോഡിന്റെ ഈ അതിശോചനീയാവസ്ഥ കണക്കിലെടുത്ത് 2019-2020 എസ്.എൽ.ടി.എഫ്. ആദ്യ ലിസ്റ്റ് പ്രകാരം തിരൂരങ്ങാടി നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ ഉൾപ്പെട്ട കി.മീ.18/150 മുതൽ 19/000 വരെ ദൂരം അടിയന്തര അറ്റകുറ്റപ്പണികൾ നടത്തുന്നതിനായി 25 ലക്ഷം രൂപയും വളിക്കുന്ന് നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ ഉൾപ്പെട്ട കി.മീ.21/500 മുതൽ 22/500 വരെയുള്ള ഭാഗത്തിന് 25 ലക്ഷം രൂപയും അനുവദിച്ചത് പ്രകാരം പ്രവൃത്തികൾ സാങ്കേതികാനുമതി നൽകി ടെണ്ടർ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ ആദ്യ ടെണ്ടറിന് ഒരു കരാറുകാരൻ മാത്രം പങ്കെടുത്തതിനാൽ റീടെണ്ടർ ചെയ്യേണ്ടി വരികയാണ് ഉണ്ടായത്. അതിലും ഒരാൾ മാത്രമേ പങ്കെടുത്തിട്ടുള്ളൂ. ആയത് അംഗീകാരത്തിനായി സൂപ്രണ്ടിംഗ് എഞ്ചിനീയറുടെ ഓഫീസിൽ പരിശോധനയിലാണ്. കൂടാതെ 2019 എസ്.എൽ.ടി.എഫ്. രണ്ടാം ലിസ്റ്റ് പ്രകാരം തിരൂരങ്ങാടി നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ കി.മീ 19/000 മുതൽ 21/500 വരെയുള്ള ഭാഗം അടിയന്തര അറ്റകുറ്റപ്പണികൾ ചെയ്ത് ഗതാഗതയോഗ്യമാക്കുന്നതിനായി 150 ലക്ഷം രൂപയും വളിക്കുന്ന് നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ കി.മീ 22/500 മുതൽ 27/400 വരെയുള്ള പ്രവൃത്തിക്ക് സിംഗിൾ ടെണ്ടറും രണ്ടാമത്തെ പ്രവൃത്തി ആരും പങ്കെടുക്കാതിരിക്കുകയുമാണ്

ഉണ്ടായത്. ഈ പ്രവൃത്തികൾ സൂപ്രണ്ടിംഗ് എഞ്ചിനീയറുടെ ഓഫീസിൽ റീടെണ്ടർ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. 21-05-2014-ന് ബി.എം. &ബി.സി. ചെയ്ത് നവീകരിച്ച പ്രസ്തുത റോഡ് കഴിഞ്ഞ രണ്ട് കാലവർഷക്കെടുതികൾമൂലം ഏകദേശം പൂർണ്ണമായി തകർന്ന അവസ്ഥയിലായ ഈ റോഡ് കേടുപാടുകൾ തീർത്ത് 20 എം.എം. കനത്തിൽ ഉപരിതലം പുതുക്കുന്ന പ്രവൃത്തി (ക്ലോസ് ഗ്രേഡ് പ്രീ മിക്സ് സർഫ്സിംഗ്) ചെയ്ത് ഗതാഗതയോഗ്യമാക്കാനുള്ള നടപടികളാണ് ഇപ്പോൾ താൽക്കാലികമായി സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്. വളരെ വാഹന ബാഹുല്യമുള്ള ഈ റോഡ് ഡിസൈൻ റോഡ് ആയി നവീകരിച്ച് പ്രവൃത്തി ചെയ്യുന്നതിനായി റീബിൽഡ് കേരള പദ്ധതിയിൽ കി.മീ 18/500 മുതൽ 27/400 വരെ ഉൾപ്പെടുത്താനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു.

(23) ശ്രീ. പി. കെ. ശശി എം.എൽ.എ.യുടെ സബ്മിഷൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. ടി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ നൽകിയ മറുപടി

സംസ്ഥാനത്തിന്റെ സാമൂഹ്യ- സാമ്പത്തിക മേഖലകളിൽ നിർണ്ണായകമായ സ്ഥാനമാണ് വാണിജ്യ വ്യവസായ മേഖലകളുള്ളത്. ഈ മേഖലയിൽ രണ്ട് ലക്ഷത്തിലധികം സ്ഥാപനങ്ങളിലായി ലക്ഷക്കണക്കിന് തൊഴിലാളികൾ ജോലി നോക്കിവരുന്നു. സംസ്ഥാന സമ്പദ്ഘടനയുടെ

സുപ്രധാനമായ ഈ മേഖലയെ പൂർണ്ണമായും തകർക്കുന്നതാണ്. ഈ മേഖലയിൽ കേന്ദ്രസർക്കാർ തുടർന്നുവരുന്ന നയങ്ങൾ വാണിജ്യ - വ്യവസായ മേഖലകളെ പൂർണ്ണമായി തകർക്കുന്നതാണ്. ചെറുകിട വ്യാപാരമേഖലയിൽ നൂറ് ശതമാനം വിദേശനികേഷപം അനുവദിച്ചുകൊണ്ടും തൊഴിലാളികളുടെ അവകാശങ്ങൾ കവർന്നെടുത്തുകൊണ്ടും തൊഴിൽ നിയമങ്ങളിൽ കോർപ്പറേറ്റുകൾക്ക് അനുകൂലമായ ഭേദഗതികൾ വരുത്തിയും ഓൺലൈൻ വ്യാപാരത്തിന് നിയന്ത്രണങ്ങളില്ലാത്ത അനുമതി നൽകിയും കേന്ദ്രസർക്കാർ സ്വീകരിക്കുന്ന നടപടികൾ ഈ മേഖലയിൽ പ്രതിസന്ധി രൂക്ഷമാക്കിയിരിക്കുകയാണ്. ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം ഈ മേഖലയിലെ തൊഴിലാളികളെ സംരക്ഷിക്കുന്നതിനും അവർക്ക് മെച്ചപ്പെട്ട ആനുകൂല്യങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനും ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. കടകളിലും വാണിജ്യ സ്ഥാപനങ്ങളിലും ജോലി ചെയ്യുന്ന തൊഴിലാളികളുടെ മിനിമം വേതനം പുതുക്കിനിശ്ചയിച്ചുകൊണ്ട് 21.12.2016-ൽ വിജ്ഞാപനം പുറപ്പെടുവിക്കുകയുണ്ടായി. തൊഴിലാളികൾക്ക് മിനിമം വേതനം ലഭ്യമാക്കുന്നതിനും തൊഴിൽ നിയമങ്ങൾക്കനുസൃതമായ മറ്റവകാശങ്ങൾ

സംരക്ഷിക്കുന്നതിനും തൊഴിൽ വകുപ്പ് മുഖേന എൻഫോഴ്സ്മെന്റ് നടപടികൾ
 ശക്തിപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. 1948-ലെ മിനിമം വേജസ് നിയമം 1960-ലെ കേരള
 ഷോപ്പ് & കമേഴ്സ്യൽ എസ്റ്റാബ്ലിഷ്മെന്റ് നിയമം തുടങ്ങിയ നിയമങ്ങളിൽ
 തൊഴിലാളികളുടെ താൽപ്പര്യങ്ങൾ മുൻനിർത്തിയുള്ള ഭേദഗതികൾ
 വരുത്തിക്കൊണ്ട് തൊഴിൽ നിയമലംഘനങ്ങൾക്കുള്ള പിഴത്തുക ഗണ്യമായി
 വർദ്ധിപ്പിച്ചു. കേരള ഷോപ്പ് & കമേഴ്സ്യൽ എസ്റ്റാബ്ലിഷ്മെന്റ് നിയമത്തിലെ
 വ്യവസ്ഥകൾ ലംഘിക്കുന്നതിന് തൊഴിലുടമകൾക്കെതിരെ ചുമത്താവുന്ന പിഴ
 തുക 5000-രൂപയിൽ നിന്ന് ഒരു ലക്ഷം രൂപ വരെയായും നിയമലംഘനം
 ആവർത്തിക്കുന്ന പക്ഷം ചുമത്തുന്ന പിഴ 2 ലക്ഷം രൂപ വരെയായും വർദ്ധിപ്പിച്ചു.
 തൊഴിലാളികൾക്ക് ആഴ്ചയിൽ ഒരു ദിവസം അവധി ഉറപ്പുവരുത്തിക്കൊണ്ട്
 സ്ഥാപനം എല്ലാ ദിവസവും തുറന്നുപ്രവർത്തിപ്പിക്കുന്നതിന് അനുമതി നൽകി.
 മതിയായ സുരക്ഷ, താമസസ്ഥലത്തേയ്ക്കുള്ള യാത്രാസൗകര്യം എന്നിവ
 ഉറപ്പുവരുത്തിക്കൊണ്ട് രണ്ട് സ്ത്രീകളടക്കം 5 തൊഴിലാളികളടങ്ങുന്ന ഗ്രൂപ്പായി
 രാത്രി 9 മണിക്കുശേഷവും സ്ത്രീതൊഴിലാളികളെ ജോലി ചെയ്യാൻ
 അനുവദിക്കുന്ന വ്യവസ്ഥ ഏർപ്പെടുത്തി.

ദീർഘകാലമായി നിലനിന്നിരുന്ന ആവശ്യം അംഗീകരിച്ച്

സ്ത്രീകളടക്കമുള്ള തൊഴിലാളികൾക്ക് ജോലിക്കിടയിൽ ഇരിക്കാനുള്ള അവകാശം ഉറപ്പുവരുത്തി നിയമനിർമ്മാണം നടത്തി.

അതോടൊപ്പം മിനിമം വേതന നിയമങ്ങളിലും കർശനമായ വ്യവസ്ഥകൾ ഏർപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് ഭേദഗതി പ്രാബല്യത്തിൽ വന്നു. നിയമലംഘനങ്ങൾക്കുള്ള പിഴ 500 രൂപയിൽ നിന്ന് ഒരു ലക്ഷം രൂപയായും ആവർത്തിച്ചുള്ള നിയമലംഘനങ്ങൾക്ക് 5 ലക്ഷം രൂപ വരെയായും നിയമഭേദഗതി കൊണ്ടുവന്നു.

ഷോപ്പ് & കമേഴ്സ്യൽ എസ്റ്റാബ്ലിഷ്മെന്റ് വർക്കേഴ്സ് വെൽഫെയർ ഫണ്ട് ബോർഡിനെ ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിന് നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു. അംശദായവും തൊഴിലുടമാവിഹിതവും കാലോചിതമായി വർദ്ധിപ്പിച്ച് ബോർഡിനെ കൂടുതൽ ശാക്തീകരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്. ക്ഷേമനിധി ബോർഡിൽ നിന്ന് 60 വയസ്സ് പൂർത്തിയായി പിരിഞ്ഞുപോകുന്ന തൊഴിലാളികൾക്കുള്ള പെൻഷൻ പദ്ധതി 2019-ൽ നിലവിൽവന്നു. കുടുംബപെൻഷൻ വിവാഹ ആനുകൂല്യം (7500 രൂപ), പ്രസവാനുകൂല്യം (15000 രൂപ) വിദ്യാഭ്യാസാനുകൂല്യം ചികിത്സാനുകൂല്യം ചികിത്സാ ധനസഹായം (10000 രൂപ വീതം) മരണാന്തര സഹായം (2,00,000 രൂപ വരെ) തുടങ്ങി

വിവിധ ആനുകൂല്യങ്ങൾ ക്ഷേമനിധി ബോർഡ് മുഖേന നടപ്പിലാക്കി വരുന്നുണ്ട്. ക്ഷേമനിധി ആനുകൂല്യങ്ങൾ കാലോചിതമായി വർദ്ധിപ്പിക്കുന്ന ശിപാർശ സർക്കാർ പരിശോധിച്ചുവരികയാണ്.

കേന്ദ്രസർക്കാർ തുടർന്നുവരുന്ന നയങ്ങൾ സംസ്ഥാനത്തെ കടകളിലും വാണിജ്യ സ്ഥാപനങ്ങളിലും തൊഴിലെടുക്കുന്ന തൊഴിലാളികളടക്കമുള്ളവരുടെ ജീവിത സാഹചര്യം ഏറെ ദുരിത പൂർണ്ണമാക്കി മാറ്റിയിട്ടുണ്ട്. തൊഴിലെടുക്കുന്നവരുടെ തൊഴിലും കൂലിയും സംരക്ഷിക്കുവാനും അവർക്ക് മെച്ചപ്പെട്ട ജീവിതസാഹചര്യം ലഭ്യമാക്കുന്നതിനും സംസ്ഥാന സർക്കാർ അതിശക്തമായ ഇടപെടലുകൾ ഈ മേഖലയിൽ നടത്തിവരുന്നുണ്ട്. കടകളിലും വാണിജ്യസ്ഥാപനങ്ങളിലും പണിയെടുക്കുന്ന തൊഴിലാളികൾക്കും ഇതിന്റെ നേട്ടം ഉറപ്പാക്കുന്നതിന് സംസ്ഥാന സർക്കാർ പ്രതിജ്ഞാബദ്ധനാണ്.

(24) ശ്രീ. സജി ചെറിയാൻ എം.എൽ.എ., ഉന്നയിച്ച സബ്മിഷൻ
തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. റ്റി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ നൽകിയ
മറുപടി.

സംസ്ഥാനത്ത് ഇതര സംസ്ഥാന തൊഴിലാളികൾ നേരിട്ടോ അല്ലാതെയോ പങ്കെടുക്കുന്ന കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ചെന്നൂരിൽ ഈയിടെ നടന്ന കൊലപാതക കേസിൽ സംസ്ഥാനത്തിന്

പുറത്തുനിന്നും തൊഴിൽതേടി വന്നവരാണ് ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുള്ളതെന്ന് തെളിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. പ്രതികളെ അറസ്റ്റ് ചെയ്യുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അതിന്മേലുള്ള തുടർനടപടികൾ നടന്നുവരികയാണ്. ഇക്കാര്യത്തിൽ കൂടുതൽ ജാഗ്രത പുലർത്തുന്നതാണ്.

തൊഴിൽ ചൂഷണങ്ങൾക്കെതിരെയും ലഹരി ഉപയോഗം കൊണ്ടുണ്ടാകുന്ന ദുഷ്യവശങ്ങളെ സംബന്ധിച്ചും ഇതരസംസ്ഥാന തൊഴിലാളികൾക്കിടയിൽ തൊഴിൽ വകുപ്പിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ ബോധവൽക്കരണം നടത്തുന്നുണ്ട്. ഇതര സംസ്ഥാന തൊഴിലാളികളുടെ ആരോഗ്യ പരിരക്ഷയും രജിസ്ട്രേഷനും തിരിച്ചറിയൽ കാർഡ് വിതരണവും ലക്ഷ്യമിട്ട് ഇവർക്കായി ആവാസ് ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. ആഭ്യന്തര-ആരോഗ്യ-തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ വകുപ്പുകളുമായി ചേർന്നാണ് ഈ പദ്ധതി വിഭാവനം ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. ഈ രജിസ്ട്രേഷൻ പൂർണ്ണമാക്കി ഇവരുടെ വിവരശേഖരണം നടത്തുന്നതിലൂടെ ക്രിമിനൽ പശ്ചാത്തലമുള്ളവരെ വേഗം കണ്ടെത്താനും കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ ആവർത്തിക്കുന്നത് തടയാനും സാധിക്കുന്നതാണ്. ഇതരസംസ്ഥാന തൊഴിലാളികൾക്കായി സംസ്ഥാന വ്യാപകമായി മെഡിക്കൽ ക്യാമ്പുകളും സംഘടിപ്പിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. ആവാസ് ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി

സംസ്ഥാനത്ത് ജോലിചെയ്യുന്ന ഇതരസംസ്ഥാന തൊഴിലാളികൾക്കുള്ള രജിസ്ട്രേഷൻ 2017 നവംബർ 1 മുതൽ നടത്തിവരുന്നു. ഇതരസംസ്ഥാനങ്ങളിൽ നിന്നും കേരളത്തിലെത്തി വിവിധ മേഖലകളിൽ ജോലിചെയ്യുന്ന 18 വയസ്സിനും 60 വയസ്സിനുമിടയിലുള്ള തൊഴിലാളികളാണ് ആവാസ്-ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതിയുടെ പരിധിയിൽ വരുന്നത്. നാളിതുവരെ 471103 തൊഴിലാളികൾ പദ്ധതിയിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ആവാസ് പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി നടത്തുന്ന ബയോമെട്രിക് വിവരശേഖരണം പോലീസ്/തദ്ദേശസ്വയം ഭരണവകുപ്പുകൾക്കകം ഉപയോഗപ്രദമാകുംവിധമാണ് സജ്ജമാക്കിയിട്ടുള്ളത്. ഇത്തരത്തിലുള്ള നടപടികളിലൂടെ ഇതരസംസ്ഥാന തൊഴിലാളികളുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നിരീക്ഷിക്കുന്നതിനും ക്രമപ്പെടുത്തുന്നതിനും സംസ്ഥാന സർക്കാർ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

25. ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്, എം.എൽ.എ.-യുടെ സബ്മിഷൻ ഭക്ഷ്യവും സിവിൽ സപ്ലൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. പി. തിലോത്തമൻ നൽകിയ മറുപടി

ഒരു ഉപഭോക്തൃ സംസ്ഥാനമായ കേരളത്തിൽ, അന്യസംസ്ഥാനങ്ങളിലെ അവശ്യ സാധനങ്ങളുടെ ദൗർലഭ്യം, നമ്മുടെ കമ്പോളത്തെ ബാധിക്കാറുണ്ട്. കാലാവസ്ഥാ വ്യതിയാനം, വിളനാശം എന്നിവമൂലം നാം ആശ്രയിച്ചുപോരുന്ന

പല സംസ്ഥാനങ്ങളിലുമുണ്ടാകുന്ന ഉല്പാദന തകർച്ച ഉല്പന്നങ്ങളുടെ ലഭ്യതയെ പ്രതികൂലമായി ബാധിക്കുന്നു. കടത്തുകൂലിയിലെ വർദ്ധനവും നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ സാരമായി ബാധിക്കുന്നുണ്ട്. ഇക്കാരണങ്ങൾ നമ്മുടെ നിയന്ത്രണത്തിനതീതമാകയാൽ വില വർദ്ധനവ് തടയുന്നതിന് നമുക്ക് ഏറെ പരിമിതികളുണ്ട്. ഇപ്പോൾ അവശ്യ സാധനങ്ങൾക്ക് നേരിയ തോതിൽ വില വർദ്ധനവുണ്ടായിട്ടുണ്ട്.

ഉല്പാദന കേന്ദ്രങ്ങളിൽ പോയി ഉല്പന്നങ്ങൾ ശേഖരിച്ച് കൊണ്ടുവരികയും നാഫെഡ് ഉൾപ്പെടെയുള്ള കേന്ദ്ര ഏജൻസികളിൽനിന്ന് ഉല്പന്നങ്ങൾ സംഭരിച്ച് വിപണിയിലെത്തിക്കുകയും സബ്സിഡി ഉല്പന്നങ്ങൾക്ക് വില വർദ്ധിപ്പിക്കാതിരിക്കുകയും സപ്ലൈകോ വില്പനശാലകൾ കൂടുതലായി തുറന്ന് നല്ല മാർക്കറ്റ് ഇടപെടൽ നടത്തുകയും വഴി വിലക്കയറ്റത്തെ തടഞ്ഞുനിർത്താൻ നമുക്ക് കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്.

സപ്ലൈകോയുടെ വില്പനശാലകളിൽ ഉല്പന്നങ്ങൾ പർച്ചേസ് ചെയ്യുന്നതിന് സാമ്പത്തിക പ്രശ്നമില്ല. സബ്സിഡി സാധനങ്ങൾക്ക് വില വർദ്ധിപ്പിക്കാത്തത് കൂടുതൽ സാമ്പത്തിക ഭാരമുണ്ടാക്കുന്നുണ്ട്. എല്ലാ മാസവും 5-ാം തീയതി നടക്കേണ്ട ടെണ്ടർ നടപടി സെൻട്രൽ വിജിലൻസ് കമ്മീഷൻ

ഗൈഡ്‌ലൈൻസ് കൂടി പരിഗണിച്ച് പരിഷ്കരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയാണ് ആയത് ഈ മാസം 22-ാം തീയതിയിലേക്ക് മാറ്റിവെച്ചത്. ഇതുമൂലം ചില വിപണനശാലകളിലുണ്ടായ താല്ക്കാലിക പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. പരിഷ്കരിച്ച സംവിധാനം വരുമ്പോൾ ടെണ്ടർ അന്തിമമായി തീർപ്പുകൽപ്പിച്ച് തൊട്ടടുത്ത ദിവസംതന്നെ പർച്ചേസ് ഓർഡർ നൽകുവാനും പെട്ടെന്നുതന്നെ സാധനങ്ങൾ വിപണനശാലകളിലെത്തിക്കാനും സാധിക്കുന്നതാണ്. അന്യ സംസ്ഥാനങ്ങളിലെ പ്രളയക്കെടുതിമൂലം വൻപയർ, തുവരപ്പരിപ്പ്, ഉഴുന്ന് തുടങ്ങിയ ഉല്പന്നങ്ങളുടെ ലഭ്യതയിൽ ദുർലഭ്യമുണ്ടായതുമൂലം അവ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് തീരെ ലഭിക്കാത്ത സാഹചര്യവും നിലനിൽക്കുന്നു. സവാളയുടെ വിലയിൽ വർദ്ധനവുണ്ടായപ്പോൾതന്നെ മഹാരാഷ്ട്രയിൽ നേരിട്ടുപോയി അവ വാങ്ങി സംസ്ഥാനത്തെത്തിച്ച് വളരെ വില കുറച്ച് വിതരണം ചെയ്യാൻ സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. സവാള ഇറക്കുമതി ചെയ്യുന്ന കേന്ദ്രസർക്കാർ ഏജൻസികളിൽനിന്നും വീണ്ടും അവ വാങ്ങാനും മാവേലി സ്റ്റോറുകൾവഴി വിതരണം ചെയ്യാനും നടപടി ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. എല്ലാ ആഴ്ചകളിലും സംസ്ഥാനത്തിനുവേണ്ട സവാളയുടെ അളവ് യഥാസമയം കേന്ദ്രസർക്കാരിനെ അറിയിക്കുന്നതിനും കേന്ദ്രം

ഇറക്കുമതി ചെയ്യുമ്പോൾ അതിൽനിന്നും വേണ്ടത്ര അളവിൽ സംസ്ഥാനത്ത് ലഭ്യമാക്കാനുള്ള നടപടികളും സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

26) ശ്രീ. എം. സ്വരാജ് എം.എൽ.എ.-യുടെ സബ്മിഷൻ
ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഹും ഹജ്ജ്
തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. കെ. ടി. ജലീൽ നൽകിയ മറുപടി

തൃപ്പൂണിത്തുറ നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ ആർ.എൽ.വി. കോളേജ് ഓഫ് മ്യൂസിക് ആന്റ് ഫൈൻ ആർട്സ് കോളേജിൽ വിവിധ അധ്യാപക തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് കോളേജ് വിദ്യാഭ്യാസ ഡയറക്ടർ 08.01.2019 -ൽ ലഭ്യമാക്കിയ പ്രൊപ്പോസൽ പരിഗണിച്ച് 19.06.2019 ലെ സ.ഉ. (കൈ) നം. 174/2019/ഉ.വി.വ നമ്പർ ഉത്തരവ് പ്രകാരം പ്രസ്തുത കോളേജിൽ അപ്ലൈഡ് ആർട്ട് വിഭാഗത്തിൽ 2 തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിച്ചിട്ടുണ്ട്.

തുടർന്ന് 03.09.2019 ൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയുമായി ചർച്ച ചെയ്തതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സർക്കാർ എയ്ഡഡ് കോളേജുകൾക്കായി സമഗ്രമായ ഒരു പ്രൊപ്പോസൽ സമർപ്പിക്കുന്നതിന് 14.10.2019-ലെ കത്ത് പ്രകാരം കോളേജ് വിദ്യാഭ്യാസ ഡയറക്ടർക്ക് നിർദ്ദേശം നൽകിയിരുന്നു. പ്രസ്തുത ശിപാർശ കോളേജ് വിദ്യാഭ്യാസ

ഡയറക്ടർ ലഭ്യമാക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് RLV സംഗീത കോളേജിൽ പുതിയ അധ്യാപക തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിക്കുന്ന കാര്യം സർക്കാർ പരിശോധിക്കുന്നതാണ്.

തൃപ്പൂണിത്തുറ ആർ.എൽ.വി. കോളേജിൽ ഹെഡ് അക്കൗണ്ട് - 1, ക്ലാർക്ക് - 1, അറ്റൻഡർ - 2, നൈറ്റ് വാച്ച്മാൻ (ഫുൾ ടൈം) - 1 എന്നീ അനധ്യാപക തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനുള്ള പ്രൊപ്പോസൽ കോളേജ് വിദ്യാഭ്യാസ ഡയറക്ടർ ലഭ്യമാക്കിയിരുന്നു. ടി പ്രൊപ്പോസൽ ധനകാര്യവകുപ്പിന്റെ പരിഗണനയ്ക്കായി സമർപ്പിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

തൃപ്പൂണിത്തുറ ആർ.എൽ.വി. കോളേജ് ഓഫ് മ്യൂസിക് ആന്റ് ഫൈൻ ആർട്സിൽ നൈറ്റ് വാച്ച്മാനെ KEXCON മുഖേനയും 2 കാഷ്വൽ സ്വീപ്പർമാരെയും 2 കാഷ്വൽ സാനിട്ടേഷൻ വർക്കർമാരെയും കുടുംബശ്രീ മുഖേനയും (on agreement) താത്ക്കാലികാടിസ്ഥാനത്തിൽ നിയമിക്കുന്നതിന് ധനവകുപ്പ് അനുമതിയും നൽകിയിട്ടുണ്ട്.